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et mundot! 
r Chamberlain elküldte Hitlernek a második londoni javaslatot - Holnap 

összeül az angol alsóház - Prága visszautasitotta a német emlékiratot 

Angol és francia katonai szakértők tanácskozása 

Roosewelt békeszózatot intézett Hitlerhez 
és Beneshez a . 

vasárnap és tegnap a világ figyeime Prága, London és Berlin között osz. 

lont meg. Prágában a csehsziovák kormány tagjai ünnepet 
nem ismerve tanul. 

ányozták a német emlékiratot, hegy minél gyorsabban elküldhessék válaszu- 

kat Londonba, ahol viszont Daladier írancia miniszterelnök és Bonnet külügymi- 

niszter voltak nagy!f áson az angol kormány vendégei. Ber- " águ t k 

lin tegnap került ujból az érdeklődés középpontjába. Délután megérkezeti 

Chamberlain személyi követe, aki ezuttal a legfrissebb londoni tanácskozás 

eredményét adta Hitler tudomására. Este Hitler állott a rádió mikrofonja elé, 

hogy a lég hullámain keresztül minden német alattvalóval közölje 
mondanivaló. 

roká ját. Közben még Amerika is hallatta szavát, mert Reosewelt elnök Hitlernek és 

Benesnek táviratot küldött, amelyben őszinte szinekkei ecsetelte a hákboru 

borzalmát és a mult véres emlékére hivatkozva kérte a szembenálló feleket. 

hogy kerüljék el az erőszak alkalmazását és válasszák a békés megoldást. 

. , . 

1 A londoni javaslat három pontja 
7 A londoni Reuter-ügynökség tegnap [oerlain utján a prágai kormánynak 

le közzétette ugy a nevezetes ee küldött. Az angol-francia javaslat lé- 

tározatot, mint azt az emlékiratot, nyege a következő: 

amelyet Hitler vezérkancellár Cham- nyese a k a0 

1. Mindazokat a területeket, ahol a lakosságnak több mint ötven 
százaleka szu- 

detanémet, népszavazás nélkül át kell engedni a német birodalomnak. A tár- 

gyalások folyamán a határt nemzetközibizottság módosithatja, amelyben a cseh 

szlovák kormány képviselője is helyetfoglal. 
2. A lakosság esetleges kicserélése,. A lakosságnak biztositan, kell azt a jogot, 

hogy szabadon választhassa meg jövendő hazáját. 

. A csehszlovák kormány biztositékot kap az ország jövendő biztonságára. A 

fennálló katonai egyezmények, vagy szerződések helyett nemzetközi bizottság vé- 

dené Csehszlovákia függtlenségét, 

Mit tartalmaz a német emlékirat 
A német emlékirat lényege a Következő: 
Csehszlovákia kivonja katonai és pelgári különitményeit azokról a terü- 

letekről, amelyeket Németországnak október 1-ig át kell adni. A kiüritendő te- 

rületeket az emlékírathoz csatolt térkép jelöli meg. A kiüritett területeket je- 

lenlegi helyzetükben, kell átadni, anélkül, hogy ott bármit is elpusztitanának 

vagy megsemmisitenének, Ez vonatkozik a katonai berendezésekre, vasutvona- 

lakra, repülőterekre, vasuti vagy rádióéllemásokra. Ugyancsak érintetlenül kell 

hagyni az élelmiszer és nyersanyag készleteket. A német kormány beleegye- 

zik abba, hogy a csehszlovák hadserecnek egyik képviselője delegáltassék a 

német hadsereg nagyvezérkarához, a kiürités módozatainak megbeszélésére 
A csehszlovák kormánynak szabadon kell bocsájtani az összes német politikai 
foglyokat és azonnal szabadon kell encednie azokat a szudetanémeteket, akik 

a köztársaság területén katonai vagy rendőri alakulatoknak tagjai. A csehszle- 
vák kormánynak ezeknek az embereknek módet kell nyujtania, hogy otthonuk- 
ba visszatérhessenek. A német kormány elfogad egy népszavazást, amely nem- 
zetközi bizottság ellenőrzése mellett történne meg azokban a kerületekben. 

ahel legkésőbb november 25-íg kell megvonni a határokat. A népszavazás ideje 
alatt a két fél visszavonja a népszavazési területekről katonai alakulatait. A né- 
met kormány az összes részletkérdések elintézésére német cseh bizottsán 
megalakitását javasolja. 

Londonban az emlékirat 
nem váltott ki kedvező hatást 

A Reuter-ügynökség véleménye l volna. hogv 
szeriunt. ha Prága elfogadta volna a lemond a csehszlovák állam 
német emlékiratot, ez azt ijelentette szuverenitásáról. 

Az emlékirat elfogadása esetén Csel- 
szlovákia védelem nélkül maradna, 
mert az erőditmények vonala német 
kézbe kerülne. 
Londonban a német emlékirat nem 

váltott ki kedvező hatást és általában 
az a vélemény alakult ki. hogy ez nem 
is emlékirat, 

hanem inkább diktátum, vagy 

Az amerikai sajtó az emlékiratot ah- 
hoz az ultimátumhoz hasonlitja, ame- 
lyet az osztrák-magyar monarchia in- 
fézett 1914-ben Szerbiához. A New- 
vork Times és a Newyork Herald sze- 
rint az a körülmény, hogy Németor- 
szág nem hajlandó Csehszlovákia ha- 
tárait biztositani, a csehszlovákiai ma- 
gyar és lengyel nemzetkisebbségek tá- 

nöke tegnap Hitlernek és Benesnek 

ultimátum. mogatását jelenti. 

Prága a német emlékiratof nem fogadta el 
A prágai kormány vasárnap egésr nap tanulmányozta a német emlékira. 

tot. Vasárnap Masaryk Jan, a londoni csehszlovák követ megjelent az angol 
miniszterelnökségen, ahol közölte, hogy a prágai kormány a német emlékíratot 
nem fcgadta el. A Times ezrel a döntéssel foglalkozva megállapitja, hogy Prá- 
ga indokoltan utasitotta vislsza a német javaslatot. A lap szerint londonnak és 
Párisnak ezek után csak egy teendője van: A német kivánságokra közös nyi 
latkozattal kell válaszolni, amelyben leszögezik azt a módszert, amelynek alap. 

ján az angol-írancia közös javaslatot alkalmazni lehet. 

Páris és London ragaszkodnak 
eredeti közös javaslatukhoz 

A prágai kormány válaszjegyzéke, ] sekre, amelyek az angol-francia közös 

amelyet Hitler emlékiratára küldött stat, valamint a német emlékirat 

Londonba, rámutat azokra az eltéré- " között fennállanak: 

1. A közös angol-francia javaslat csak egy eszmét vetett fel, amelyet semle- 

ges nemzetközi bizottságnak kellett volna gyakorlatilag megvalósitani, Hitler 

ezzel szemben saját maga akarija végrehajtani saját elgondolás és ez emlékirathoz 

mellékelt térkép alapján. 

2. A londoni javaslat szerint a cseheknek semmiféle területet nem kell a nem- 

zetközi bizettság erre vonatkozó döntése nélkül kiüriteni. Hitler ezzel szemben 
ahhoz ragaszkodik, hogy a kivánt területet még október elseje előtt megszállhassa 
és a csehek semmiféle javakat se vigyenek el onnan. Az emlékirat tehát voltakép- 

pen nem is a szudetanémet kérdés szabályozását jelentf, hanem Csehszlovákia ka. 
tonai és hadászati pontjainak elfoglalását, 

A Havas távirati ügynökség jelentése szerint Anglia és Franciaország a német 

emlékirattal szemben ragaszkodnak eredet közös javaslatukhoz, amelyet tudvale. 

vőleg a prágai kormány is elfogadott. Remélik, hogy az angol és francia kor- 
mánynak sikerül meggyőzni Hitlert arról, hogy tekintélye a világ közvéleménye 

előtt emelkedni fog, ha vérontás nélkül vezérli vissza a német népközösség kebe- 

lébe a csehszlovákiai németeket. 

Roosewelt ötszáz szóból álló távirata 
a béke érdekében 

határozottabban kérem Önöket ar- Roosewelt az Egyesült Allanok el- 

kitsák meg, hanem igyekezzenek ötszáz szavas táviratot küldött, mely: 
békés megoldást találni. Ismétlem, hben egyebek között a következőket 

üzente: amig a tárgyalások folynak, ad- 
dig át lehet hidalni az ellentétes Az Egyésült Államok 130 

millió állampolgára nevében és az álláspontokat. Ha azonban meg- 
szünnek a tárgyalások, emberiség jóléte érdekében a leg- 

ra, hogy a tárgyalásokat ne sza- 

akkoc 



számüzik a józan észt és helyette 
az erőszak kerül előtérbe. Az erő- 
szak pedig nem jelent megoldást 
és az emberiség javát sem szol- 
gálja. 

Az elnök ezután utalt arra. hogy 
Németország, Csehszlovákia, Francia- 
ország és Anglia aláirták a Kellog- 
Briand egyezményt és egymás között 
döntőbirósági szerződéseket kötöttek, 
hogy az esetleges nehézségekre 

bélkés megoldást találhassanak, 
Rámutatott arra. hogy a háboru fér- 
fak nők és gyermekek millióinak éle- 
fébe került. A háboru szétzuzhatja a 
gazdasági rendszereket és a szociális 
berendezkedés romlására is vezethet, 
Az amerikai nép tisztában van azzal. 

hogy 

egy világkatasztrólfa követ- 
kezményei minden népre ki- 

hathatnak. 

Az Egyesült Államok hagyományos 
politikája szerint mindig a békés meg 
oldást kereste. 

Meg vagyok győződve arról, 
mondotta táviratában az elnök 
hogy nincs olyan sulyos vagy sür- 
gős probléma, amelyet ne lehetne 

a józan észre hivatkozva 
hamarább megoldani mint az erő- 
szak alkalmazásával., 
Roosewelt elnök a távirat szövegét 

Chamberlainnak és Daladiernek el- 
küldötte. Ezt az üzenetet az elnök 
Hull külügyminiszterrel együtt szö- 
vegezte meg. 

Franciaország válaszol 
az amerikai békeszózatra 

A francia kormány Corbin londoni 
francia nagykövet utján Roosewelt 
békeszózatára a következő választ 
küldötte: 

- Az Ön hatásos felszólitása éppen 
akkor érkezett meg Londonba ami- 
kor az angol kormánnyal együtt Fran 

ciaország 

nagy erőfeszitést tett a békés 

megoldás érdekében. 

Örömmel halljuk, hogy az Ön erköl- 
csi tekintélyén keresztül miképpen 
gondol az amerikai nép azokra az el- 
vekre amelyeket a Kellog-paktum 
aláirói elismertek. A magunk részé- 
ről hivek maradtunk ezen kötelezett- 
ségek betüihez és szelleméhez és to- 
vábbra is arra törekszünk hogy olyan 
megegyezési formát találjunk. 

amely összeegyeztethető az ér- 
dekelt felek büszkeségével és 

vitális érdekeivel. 

Az a hitünk, hogy az igazság és a bé- 
ke szolgálatában állunk. amely min- 
dig egy táborban egyesitette népein- 
ket. 
A Deutsche Diplomatische Politi- 

sche Korrespondenz, mintegy közvet- 
ve válaszol az amerikai békeszózatra 
és hevesen támadja az amerikai sajtót 
ama kommentárok miatt, amelyekkel 
az európai eseményeket kisérték. A 
német lap azzal vádolja az amerikai 
sajtót, hogy 

Németellenes hangulatot akar 
kelteni, 

holott a Monroe elv alapján az Egye- 
sült Államoknak nem kellene beavat- 
koznia az európai eseményekbe. 

Daladier és Bonnet Londonban tárgyaltak 
Daladler francia miniszterelnök, valamint Bonnet külügyminiszter 

az angol kormány vezető tagjalval beható Londonba utaztak, ahol 

sokat folytattak és egyebek között a prágal válaszjegyzéket 
Daladier és Bonnet tegnap délután utaztak el Londonból és elutazásuk után a 

vasárnap 
tárgyalá- 

Is megvitatták. 

következő hivatalos jelentést hozták nyilvánosságra: 
- Ma délelőtt az angol és a francla miniszterek között megbeszélés volt, 

amelynek folyamán minden egyes pontban teljes megegyezés jött létre. 

A francia nagyvezérkar főnöke 

Gamelin tábornok. a francia nagy- 
vezérkar főnöke. tegnap szintén Lon- 
donba érkezett, ahol megbeszélést 
folytatott sir Thomas Inskip angol 
hadfelszerelési miniszterrel aki elő- 
zőleg a francia és angol miniszterek 

is Londonban van 
tanácskozásán is megjelent. Utána 
Gamelin az angol vezérkar tőnökével 
is tanácskozott. Gamelin lononi láto- 

gatásáról a köetkező hivatalos jelen- 

tést adták ki: 

- CGamelin tábornok, akit különleges megbeszélésre hivtak London- 
ba meglátogatta Chamberlain miniszterelnököt és utána a hacelszere- 
lési miniszterrel tárgyalt. 

A magyar kormány három korosztályt 
mozgósifott 

A Havas-ügynökség budapesti jelentése szerint a magyar kormány három 
Korosztályt mozgósított és ugyanakkor elhatározta, hogy nem szereli 
kat a tartalékosokat, akik a legutóbbi hadgyakorlaton résztvették. 

le azo- 
Igy a ma- 

gyar hadseregnek jelenleg 160.000 katona áll a rendelkezésére. 
Henderson Neville berlini angol nagykövet tegnap megjelent Ribbentrop 

német külügyminiszternél, de a látogatás céljáról semmi nem szivárgott ki. 
A Reuterügynökség aschi jelentése szerint a szudetanémet milicia tagjat, 

akik megszállták az aschi kerületet, vonalaikat egy kilóméterrel előretolták és 
most már másfél kilóméterre vannak a csehszlovák állásoktól. A prágai rádó 
szerint letartóztattak hatszáz szudetanémetet, akik milicla orsztagokat akartak 
szervezni, hogy átvonuljanak a határon. Német jelentések szerint a blirodalom 
területen eddig 194.000 szudetanémet menekült él. 

Polgári mozgósitás Csehszlovákiában 
A Rador prága jelentése szerint a 

csehszlovák kormány elrendelte a pol- 
gári mozgósitást. 

A rendelkezés a köztársaság 
17 és 60 év közötti lakósaira 
vonatkozik és kivételt nem is- 

mer. 
A rendelet védelm állapotba helyezi 
Csehszlovákiát és a fentjelzett kor- 
osztályok részére 

kötelező munkaszolgálatot 
elő 

A prágai rádió olyan hirt közölt, 
hogy az elmult hét péntekjén Benes 

ir 

elnök az angol és a francia kormányok 
tudomásával rendelte el a mozgósi- 
tást. A prágai rádjó hirét London cá- 
folta és kiemelte. hogy 

a csehszlovák mozgósitásról 
csak későbben értesült 

és ekkor felhivta a csehszlovák kor- 
mány figyelmét arra, hogy ezt más 
országok részéről is hasonló intézke- 
dések követhetik. 
A prágai rádió cáfolta azt a hirt, 

amely szerint Kundt szudetanémet 
képviselőt 

letartóztatták volna. 
Egyben közli a rádió a kormány ama 

intézkedését is, hogy a szudetanémet , eg is 
szabadcsapatok tagjait, akik megté- biráskodás alapján azonnal 
tévesztés céliából a cseh hadsereg kötél általi halálra itélik. 

Chamberlain személyi üzenetet küldöt 
Hitlernek 

egyenruháját viselik, 

- A londoni megbeszélésről második közleményt is adtak ki, 
amely a kövelkezőket tartalmazta: 
- Chamberlain miniszterelnök ma délelőtt a francia miniszte- 

rekkel tanácskozott. A francia miniszterekkel egyetértésben Cham- 
berlain elhatározta, hogy személyi üzenetet küld Hitlernek, Az üze- 
netet Wilson Horace viszi Hitlernek, aki ma délben el is indult 
Berlin felé. 
Londoni jelentések szerint az angol parlamentet holnapra. szer- 

dára összehivták. ; 

Tegnap már átadták Hitlernek 
Chamberlain személyi üzenetét 

Daladier francia miniszterelnök és Bonnet külügyminiszter tegnap délután 

télnégykor repülőgépen elhagyták Londont és visszatértek Párisba. Gamelin 

tábornok, francia vezérkari tőnök estig maradt Londonban. 

Wilson, aki Chamberlain üzenetét hozta Hitler vezérkancellárhoz, tegnap 

délután félnégykor érkezett meg a Berlin melletti tempelhotfi repülőtérre, ahol 

Henderson berlini angol nagykövet fogadta. Délután öt órakor mindketten 
együtt jelentek meg Hitlernél. Hir szerint a második angol-francia javaslat, 
amelyet a mostani londoni tanácskozáson szövegeztek meg, az első angol 
francia javaslaton és Hitler emlékíratán alapszik. ' 

Varsóban tegnap Beck lengyel külügyminiszter fogadta Szlávik cseh köve- 
tet, aki később Moscziczky köztársasági elnöknél jelent meg kihallgatáson és 
átadta Benes elnök sajátkezü levelét. Utána Mosczicrky alnök fogadta Beck 
külügyminisztert. 

Az angol lordokat megkérték, hogy szerdán az alsóház ülése alatt tartóz- 
kodjanak a karzaton és hallgassák mea Chamberlain beszédét. 

ülését csütörtökre hivták összee 

Hitler: Mindig békepolitikát folytattunk 

A felsőháx 

Tegnap este romániai [dőszámltás szerint kilenc órakor Berlinben a sport 
palotában Hitler bidodalmi vezér és kancellár elmondotta nagy érdeklődéssel 
várt beszédét. Már délután özönlött a nép a sportpalota fele és a népgyülés 
szinhelyét zsufolásig megtöltötte, A beszédet hangszórók közölték a biroda- 
lom lakóságával, de közvetitette a beszédet többszáz külföldf rádióállomás is. 

A népgyülést Göbbels propagandaügyi miniszter nyította meg, majd Hítler 
kezdte el beszédét, amelynek bevezetésében hangsulyozta, biztos abban, 
hogy az egész nép mögöltte áll és helyesli elhatározását. 
néppel külpolitkájának irányelvét, amelynek csak egyetlen egy célja van: 
maga a német nép. A német külpolitika nem határtalan és bizonytalan eshető- 
ségektől függ. A német népet valamikor félrevezették az önrendelkezés jo- 
gával. Hogy a német nép ujra független és erős lehetett, ezt 

akarja, erről éveken keresztül tanubizonyságot tett. 
Hitler közölte a német néppel, hogy számtalan ajánlatot tett 

naságot tartsanak fenn. Ajánlotta a nehéz fegyvernemek használatának meg- 
szüntetését, ajánlotta a légi támadás eszközelről való lemondást, mindezt 
azért mert, Európa békéjét akarta biztositani. Inditványait és ajánlatait minden 
esetben visszautasították. Minden hlábavaló volt. 
nyek után kénytelen volt hadseregét felszerelni. 
- Büszkén és hívalkodás nélkül állapitom meg - mondotta Hitler,- hogy 

Németország olyan hadsereggel rendelkezik, amilyen még nem volt a világon. 
Öt éven keresztül fegyverkeztünk és most már elmondhatom, hogy a fegyver 
kezésre forditottuk a milllárdokat. 

Hítler ezután hangoztatta, hogy ennek ellenére mindig békepolitikát foly- 
tatott, sok nehéz problémát oldott meg, köztük a német-lengyel viszonyt és Né- 
metországnak Olaszországhoz való viszonyának rendezését, amely állandóan 
pbarátságosabb lesz. Kiemelte, hogy Németország semmit sem akar Anglilától 

Németország ilyen előzmé- 

és Franciaországtól. Németország és Franclaország két szomszédos nagyhata: 
loem egymásra van utalva, együttmüködése kivánatos. Ünnepélyesen kijelenti, 
hogy Németországnak nincsenek területi fgényei Franciaországgal szemben. 
- fiz millió német élt határainkon kívül - folytatta beszédét Hítler-- 

/ V Frenclaország évtizedeken 
keresztül hangoztatta jogait Elzász-Lotharingiára, tehát Németországnak is Jjoga 
van, hogy tiz millió német sorsa foglalkoztassa. Ausztrfa csatlakozásával a kér- 

amikor a Saar és a Rajna vidéket visszacsatolták. 

dés egyik részét megoldottuk, most a második rész következik. Ezt Is meg 
kell oldani és meg is fogjuk oldani. Ha ezt sikerül elérni, ugy teljesül a német 
birodalom utolsó területi követelése, amelyet Európában támaszt. 

Hitler visszatekintett Csehszlovákla keletkezésére és ísmertette annak nép- 
rajzi adatait. Hangsulyozta, hogy bár ő csak a németség nevében beszél, a 
többi csehszlovákiai nemzetlség is fgényt tarthat az önrendelkezési jog bizto- 
sitására. 

- Husz éven keresztül - mondotta Hitler - a bírodalom némán türte a 
csehszlováklal németek elnyomatását. Türelmünk a végső határig érkezett, ezt 
megmondottam Chamberlainnak is. Anglla és Franciaország azt ajánlottak Cseh 
szlovákiának, hogy engedje át a területet. Benes erre hajlandónak Is nyilatko- 
zott, de utána egész más fordulat történt. A játéknak vége van. 

Hitler most ismertette azt a német memorandumot, amelyet Chamber- 
lain közvetitésével Prágának küldtek és amelyben követelték, hgoy a né 
metlakta területet haladéktalanul csatolják Németországhoz. 

Hitler emelt hungon a következőkkel fejezte be beszédét. 
- A csehszlovák németlakta területet október elsején át kell adni a 

rodalomnak, mert türelmünknek végevan. 

A nagy lelkesedés elülte után 
a német nép nevében esküdt tett 
vetni fogia vezérót. 

Ismertette a némei 

csakis önmagá- 
nak köszönheti. A német nép nem rekriminál és nem gyülöl, mindig a békét 

a vlilágnak, 
részben a teljes leszerelésre, részben arra, hogy csak kétszárezer főnyi kato- 

ismét Göbbels lépett a mikrofon elé, aki 
Hitler előtt, hogy a német nép mindig kö 
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Temesvár város ui vezetőségének 
eiktatása tegnap délután öt órakor 

ent végbe ünnepélyes keretek kö- 

ött a városháza nagytermében. 

A termet zsufolásig megtöl- 
tötték a városi tisztviselők, de 
ezenkivül ott volt a város pol- 
gárságának számos ismert 

képviselője is. 

Szép számmal jelentek meg az 

"volt többek között Dobosan Ion 
vvolt polgármester. Gropsian Mihai dr. 
nnyug. 
Risztics György dr., 

ügy 
édek is, akik ezzel adtak örömüknek 

8m kifejezést ama tény fölött, hogy a vá- 
ros uj főpolgármestere és egyik alpol- 
gármestere körükből került ki. Ott 

dr. 

Aczél Oszkár dr. 
Raskó Sándor 

dr. Simion Virgil dr. Balan Ion dr. 
Sehmitz Ferenc dr. és az ügyvédi ka- 

főügyész, 

mara több más tagja. 

nik 
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Pont öt órakor kinyilt a főpolgár- 
mesteri szobából a nagyterembe veze- 
tő aijtó, amelyen keresztül egymás- 
után léptek be és foglaltak helyet az 

* emelvényen: Marta Alexandru dr. ki- 
rályi helytartó. Ciupe Gheorghe dr. 
helytartósági vezértitkár. lonescu Iu- 
lu dr. subprefektus, Baran Coriolan 
dr. főpolgármester. Tieran Emil dr. és 
Warth Péter dr. alpolgármesterek, 
Modreanu Rodrig tábornok, volt fő- 
polgármester. Tenchea Ion dr. volt 
alpolgármester. Tiucra Patrichie dr. 
őesperes és Table Nicolae dr. fő-- 
egyző. 
Marta Alexandru dr. királyi hely- 
tartó, akit az összegyültek lelkes taps- 
sal fogadtak, 

bejelentette Baran Coriolan 
dr. ügyvédnek főpolgármes- 

terré. Tieran Emil dr. hely- 
tartósági kulturális osztályfő- 
nöknek és Warth Péter dr. 
ügyvédnek alpolgármesterek- 

ké való kinevezését. 

Mindhárom név emlitésekor egymás- 
után zugott föl a tapsorkán. A királyi 
helytartó rámutatott arra, hogy az uj 
közigazgatási törvény alapján a váro- 
sok vezetősége az eddiginél hatáso- 
sabb munkát fejthet ki. Temesvár vá- 
rosának négyszázmillió leies költség- 
vetése van. amelynek keretén belül 
szép és hasznos munkálkodást lehet 
kifejteni. Az uj közigazgatási törvény 
az eddiginél még nagyobb bevételeket 
biztosit a városnak. Kivánatos, hogy 
első sorban a város nagy épitkezési 
programot inditson. Elérkezett az ide: 
je, hogy 

a kétszáz esztendős régi vá- 
rosháza helyett a város uj im- 
pozáns palotát épitsen saját 

magának hivatalai számára. 

Ezenkivül még egyéb fontos épitke- 
zések is várnak megvalósulásra. Az 
utóbbi esztendőkben ideiglenes bizott- 
ságok. majd aztán delegált polgár- 
mesterek vezették a város ügyeit. Az 
uj közigazgatási törvény most végre 
végleges vezetőséget ad a városnak és 
ezzel uj korszak kezdődik a városnál. 
A királyi helytartó azután köszönetét 
fejezte ki a távozó Modreanu Rodrig 
tábornok, volt főpolgármesternek és 
Tenehea Ion dr. volt alpolgármester- 
nek eddigi müködésükért. Megkérdez- 
te az uj főpolgármestert és a két al- 
polgármestert. hogy a kinevezést el- 
togadják-e, 

majd felszólitotta őket a hi-- 
vatalos eskü letételére. 

Szavait Őfelsége Carol király élteté- 
sével fejezte be. 

erre megtörtént az eskütétel. Sorra 
Az asztalra helyezett feszület előtt 

tették le a hivatalos esküt Baran Co- 
riolan dr. főpolgármester, Tieran 
Emil dr. és Warth Péter dr. alpolgár- 
mesterek 

Öfelsége Carol királyra. az 

alkotmányra és arra, hogy az 

ország és a város érdekében 

dolgoznak és a hivatalos tit- 
kot megőrzik. 

Marta Alexandru dr. királyi hely- 
tartó üdvözölte a város uj vezetőségét 
és hangsulyozta, hogy annak tagjait 

nem kell külön bemutatni, mert köz- 
ismertek. Baran dr. már egy izben ál- 
lott a város élén Tieran dr. régi tiszt- 
viselő Warth dr. pedig polgára en- 

3 

Baran Coriolan dr. főpolgármester 
és a két alpolgármester ünnepi 

eskűtétele és beiktatása 
nek a városnak. Kijelentette, hogy 

hittel és bizalommal tekint 
munkájuk elé. 

Rámutatott arra hogy kölcsönös bi- 
zalom. megértés és együttműködés 
hozza meg azt az eredményt, amelyet 
tőlük ugy a felsőbbség, mint pedig a 
polgárság vár. Warth dr. alpolgármes 
ter nemzetkisebbséget képvisel ugyan 
de nem szabad megfeledkeznie arról, 

hogy 
nem szabad csupán egy nép- 
osztályt képviselnie, hanem a 

város lakosságának összességét. 

A maga részéről támogatást igér mun 
kájukhoz, amelyet a Trón és a Haza 
üdvére folytatnak. 

Az uj tópolgármester nagyszabásu 
beköszöntő beszéde 

Baran Coriolan dr. főpolgármester 
szólalt föl azután. A maga és két tár- 
sa nevében megköszönte a királyi 

BARAN CORIOLAN DR. 
Temesvár uj főpolgármestere 

helytartó meleg szavait és támogatá- 
sát. Ezen támogatás nélkül nehéz vol- 
na a kivánt eredményt elérni. 

e A helytartóságnak és a Bán- 

ságnak szerenéséje, hogy oly 

ember a királyi helytartó, 

mint Marta Alexandru dr. 
őexellenciája. 

aki behatóan ismeri az itteni viszo- 
nyokat s szivén viseli azokat, (Hosz- 
szantartó taps.) Temesvár a karályi 
helytartóságnak és a Bánság főváro- 
sa és azért fokozott odaadással kell 

Meg akarjuk mu- 
lyi helytartóság 

érdekében dolgozni 
tatni. hogy ez a ki 
és a város Romániában a többi or- 
szágrésze megelőzze. Munkájához 
szüksége van a tisztviselői kar mun- 
kájára. A tisztviselők ismerik abból 
az időből. mikor egyszer már állott a 
város élén. Rendkivüli időket élünk 
és rendkivüli munkára van szükség. 
Mindig szem előtt ell tartani, hogy 
Temesvár az ország nyugati kapuja 
és egyben az ország névjegye a nyu- 

gatról érkező külföldi számára. 

Mutassuk meg, hogy min- 

dent megteszünk a városért. 

Kérem a tisztviselőket - tolytatta 
beszédét Baran dr. főpolgármester 
hogy amikor belépnek a városháza 
kapuján, h gyiák kivül személyes 
gondjaikat, hogy igy itt bent annál 
hathatósabban dolozhassanak a város 
és a polgárság érdekében. A lelkiis- 
meretes munkával elhozhatjuk a jobb 
időt. Nem magunknak dolgozunk, ha- 
nem a köznek és nem mindig a mának 
hanem a jövőnek. 

Nem engedhető meg, hogy két 

évtizeddel az anyaországhoz 

való csatolás után Temesvá-- 
rott a románság háttérbe szo- 

ruljon. Meg kell kapnia az őt 
megillető helyet. Ez azonban 

nem jelenti azt, hogy az itt 
élő nemzetikisebbségek jogait 

megrőviditjük. 

Hangsulyozta. hogy Temesvárnak a 
románság számára nagykulturálisköz 
pontnak kell lennie. Szükség van a te- 
mesvári görög-keleti püspökség létesi- 

özvegy Bremzay Gézáné, szülelett Szalay Margit ugy a 
maga, mint egyetlen megmarad! gyermeke, dr. Barfal Györgyné, 
született Bremzay Manci, valamint a rokonok nevében mélységes megrendü- 
léssel jelenti, hogy 

ifj. Bremzay Géza dr. 
a temesvári állami kórház alorvosa 

ifju életének huszonnegyedik évében az egészségügyi falumunka közben szer- 
zelt gyilkos betegség következtében hivatásának áldozata leit. E hó 25-én reggel 
öt órakor visszaadta lelkét a Teremtőnek. 

A drága haloffat Temesvárra szállitjuk, a belvárosi római katolkus temető 
Schlauch-kápolnájában ravatalozzuk fel és onnan femeljük hat hét előtt elhunyt 
édesalyja mellé. A temetés időpontját még közöljük. 

Temesvár, 1938. szepfember 26. 

Emléke életünk végéig él bennünk! 

fésére és a székesegyház épitésének 

befejezésére. Munkánkhoz -fejezte be 

szavait - jóakaratot kérünk ugy fent 

ről, mint a polgárság részéről. 

Modreanu Rodrig tábornok, távozó 

főpolgármester ugy a maga, mint 

Tenchea dr. alpolgármester nevében 

köszönetet mondott a tisztviselők 

munkájáért. Hangsulyozta, hogy 
hat hónapi hivataloskodása 

ideje alatt mindenkor a leg- 
jobb szándék és a város érde- 

ke vezette őket. 

Azután szerencsét kévánt Baran dr. 

főpolgármesternek és munkatársai. 

nak. 
Tiucra Patrichie dr. főesperes az 

egyház nevében köszönetet mondott a 

távozó vezetőségnek és egyben kérte 

az uj vezetőség támogatását. 

Table Nicolae dr. főjegyző a tiszt- 
viselők nevében bucsuzott Modreanu 

volt főpolgármestertől és Tenchea dr. 
volt alpolgármestertől. Egyben bizto- 

sitotta Baran Coriolan dr. főpolgár- 

mestert s a két uj alpolgármestert ar- 

ról. hogy 
a tisztviselők ezentul is a leg- 
teliesebb mértékben dolgoz- 

nak a város és a közönség 

javára. 

A tisztviselők ismerik az ui polgár- 
mestert és a két ui alpolgármestert. 

Öszinte szivvel mondják nekik: Isten 

hozott. készek vagyunk munkánkat 

teljesiteni. 
Ezzel a beiktatás ünnepi aktusa vé- 

get ért. Baran Coriolan dr. főpolgár- 
mester és a két alpolgármester ma ve- 
szi át hivatalát, egyben pedig fogad- 
ja az egyes ügyosztályok és a városi 
vállalatok vezetőit. 

Ma kezdik 
s 

a szeptemberi nyugdijak 
kilizetését 

A temesvári pénzügyigazgatóság 
nyugaljosztályához megérkezett a szep- 
tember! nyugdijak kiutalására vonat- 

kozó rendelkezés és Cruceanu Stefan 

dr. pénzügyigazgató 

elrendelte a szeptemberi nyug- 
dijak kiutalását. 

Az egyes adóhivatalok a nyugdijkítize- 
tés sorrendjét a következőképpen álla- 
pították meg. Az első és második szá- 
mu adóhivatalokban ma reggel nyolc 
órakor kezdik a nyugdijkifizetést. Ma, 
kedden délelőtt az A-K betüs, holnap, 

szerdán az I-R betüs, csütörtökön, 
szeptember 29-én pedig az S-Z betüs 
nyugdijasok Jelentkezzenek. A hármas 
számu adóhivatal, ahol a józsefvárosi 

és erzsébetvárosi nyugdijasok kapják 
meg illetményeiket, a következő sor- 
rendben fizeti a nyugdijat: ma, kedden 
délelőtt 8-12 óra között az A-G be- 
tüs, délután 3-7 óra között pedig a 
H-L betüs, holnap, szerdán délelőtt 
az M-S, délután pedig a T-Z betüs 
nyugdíjasok Jelentkezzenek. A nyugdi- 
jasokat felkérik, hogy a sorrendet saját 
érdekükben tartsák be és 

személyesen jelentkezzenek 
nyugdiuk átvételére. 

Azok a nyugdijasok, akik eddiíg még 

nem jelentkeztek a szeptemberi nyug- 

dijuk számfejtésére, csak a nyugdijak 

kifizetése után jelentkezhetnek és ak- 

kor kapják meg nyugaijukat is. 

MAGYAR ALPOLGAÁRMESTERT NE- 

VEZTEK KI NAGYVAÁRADON. A bel- 

ügyminiszter Nagyvárad főpolgármeste- 

révé Chirila Augustin volt prefektust ne- 
vezte ki, mellette alpolgármesterek Gher- 
man Victor dr. orvos és Sólyom Kálmán 
dr. nyugalmazott törvényszéki biró, a ma 
gyarság képviselője lettek. A kinevezés 

kozott. 

iskolások 
cipőszükségletüket legolcsóbban 
prima anyagból 

DELTA cipőraktárból 
IV., G. Dragalina (Krayer-festék- 
üzlet mellett) ee be. Javi tásokat p ésjól eszközlünk 

Nagyváradon nagy megelégedéssel talál- 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön havi tiz lel. 

Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra él, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesltés- 

ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesltéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Tlelefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1770 szeptember 

27eén született Kls- 
faludy Sándor köl- 
tő. Nagy Ilral te- 
hetség volt. Leghl- 

MWialdemar resebb dalai Himfy 
szerelmei cimü versei, amelyeket ké- 
sőbbi feleségéhez, Szegedi Rózához Irt. 
Balatoni regél ís nagyon népszerüek 

1914 szeptember 27zén halt meg . 
Carol, az egyesült Románia első királya. 
Az országnak gazdasági és kulturális 

fejlődése érdeképen íigen nagy mun- 
kát végzett. Mint uralkodó és mint em- 

ber egyaránt kiváló volt. Földi marad- 

ványai Curtea de Argesben nyugosz. 
nak. 

Szeptember 27 
Kedd 

Kozma, Adalbert, 
Damán, Rortun, ] 

-- 

Az erkölcsi erő 

a nép erőssége 
Bár Jól Ismerjük ezt az Igazságot a 

népek történetéből, jó, ha néha-néha 
visszapillantunk rá. A marasestfi mau- 
zóleum felszentelese alkalmával Őtfel- 
sége Carol király kljelentette, hogy 
nemcsak a fegyverek döntik el a hábo- 
ruk sorsát, hanem a férfiasság és a lelki 
erő is. Ezeket a szavakat, amelyeket 

Öfelsége Carol kírály a remán hadse- 
reg legfőbb parancsnoka mondott, mér- 
ványba kellene vésni, hogy az Ifju 
nemzedéknek irányítója legyen. Nem 
érhetünk el sikert, bármilyen harci gé- 
peink legyenek is, ha hiányzik az a lé- 
lek, amely ezeket irányitja. Mély ér- 
telmüek ezek a királyi szavak, az aggo- 
dalom eme napjaiban, amikor sötét fel- 
hők gyülekeznek az európal polltika 
egén. 

Mi tehát a tennivaló? Össze kell gyül. 
teni a Trón körül mindenkít és bífzni 
kell az ország vezetőiben. Ezek a veze- 
tők plhenés nélkül arra törekednek, 
hogy előkészítsék az országot. Mivel 

egy gondolat és a testvérek közötti 
egyesülés vezet mindenkít, ezért biza- 
lommal nézhet mindenk! az események 
elé abban a hítben, hogy a lelki erő 
ellentál! bármilyen külső ellenségnek is. 

- 

- Októberi ájtatosság. Szombaton, ok- 
tóber elsején kezdődnek az összes xatoli- 
kus pébániatempomokban az októberi ró- 
zsafüzérájtatosságok. Az erzsébetvárosi 

plébániatemplomban az ájtatosságok este 
hat órakor kezdődnek és pedig kedden, 
csütörtökön és szombaton magyar, hét- 
főn, szerdán és pénteken német nyelven. 
Vasárnap az ájtatosság nyelve ugyanaz, 
mint a délelőtti szentbeszéd, vagyis egyik 

vasárnapon nemet. a másikon magyar. 

Détiria 

Bremzay Géza dr. elesett 
az egészségügyi olfenziva irontján 
A halál mindig zord és kegytelen, Szo- 

moru és gyászos az elmulás, ha mégoly 
késői életkorban is következik be. Meny- 
nyivel kegyetlenebb és lesujtóbb, meg- 
döbbentőbb és tragikusabb azonban, ha 
élete virágiában ragad el valakit. Vala- 
kit, akit eddig a szülői szeretet és féltés 

csak simogatott és ajnározott, támogatott 

és istápolt. előkészített és a küzdelmes 
létre felvértezni igyekezett. És amikor 
megadott a gyermeknek mindent, amit 
megadhatott, amikor szárnyára bocsátotta 
az induló életet, akkor sujt le a kérlelhe- 
tetlen Csontkezü kegyetlenül és kimélet- 
lenül, fagyasztja le a fakadó rügyet, tépi 

le a virágba szökkenő bimbót... 
Bremzay Géza dr, nyolc éven át minta- 

tanulója volt a temesvári kegyesrendi li- 

ceumnak, a kolozsvári egyetemen szere- 
tett barátja volt diáktársainak, lelkes 
cserkész, hitében mélységes hivő, fajához 

törhetetlenül ragaszkodó erős magyar 

jellem. Tanárai becsülték szorgalmáért, 
mindenkori előzékenységéért, készségéért 
és mint a jövő nagy reményekre jogositó 
igéretét bocsátották utiára ez év nyarán, 
amikor a gyógytudományok tudorává 

avatták, Elismert tehetségére jellemző, 

hogy doktorráavatása után nyomban ki- 
nevezték a temesvári Bega-szanatórium 

alorvosának, Itt azonban csak néhány na- 
pig müködhetett, mert a megindult köz- 
egészségügyi offenziva az ókirályságbeli 

Tecuci megyébe szólitotta. 
Nagy ügyszeretettel és lelkesedéssel fo- 

gott neki ennek a munkának, mert már a 

szülői házban magába szivta a mélységes 
szociális érzéket. Alig egy hétig tartózko- 
dott Tecuci megyében, amikor szivszélhü- 
dés hirtelen véget vetett édesetyja, Brem- 
zay Géza kozlai bányaigazgató életének. 
A csapás mélyen lesujtotta az ifjut, aki 
rajongó szeretettel csüggött hozzátarto- 
zóin, Édesatyja temetése után folytatta 

Teeuci megye falvaiban egészségügyi 
munkáját, melyről még a mult hét végén 

érkezett levelében is részletesen beszá- 

molt, Annál megdöbbentőbb volt a vasár- 
nap ideérkezett hir, hogy Bremzay Géza 
dr. a tecuci kórházban váratlenul meghalt 
A huszonnégy éves ifju a mások egészsé- 
ge érdekében folytatott harcban, az egész- 

ségtelen vidéken maláriát kapott, mely 
olyan vészesen rohanta meg a szervezetét, 
hogy az nem tudott a gyilkos kórral meg- 

küzdeni, 
A fiatalon elhunyt orvos halálát gyá- 

szolják mélyen sujtott édesanyjo, özvegy 
Bremzay Gézáné, született Szalay Margit, 
nővére, dr, Bartal Györgyné, sógora Bar- 

tal György dr., a Szalay-, Gally-, Várnay- 
és Vuchetich-családok barátai és mind- 
azok, akik ismerték, szerették és becsül- 

ték, A temesvári állami kórház épületeire 

kitüzték a gyászlobogót. Holttestét Te- 
mesvárra szállitják és az itteni belvárosi 
római katolikus temetőben helyezik örök 
nyugalomra hat hét előtt elhunyt édes- 

atyja mellé. A temetés időpontját még 

ev 

Sikeresen folynak városunkban 
az öszi éreliségi vizsgaálanok 
114 jelölt közül az irásbelin csak ( bukott meg 

A temesvári Loga liceumban müködő 
érettségi bizottság vasárnap délben 
hirdette ki az irásbeli vizsgák eredmé- 
nyét. 

A száztizennégy jelölt 
csak hét bukott meg. 

Az eredményt a diákok és azok szüle! 

közül 

megelégedéssel fogadták. Vasárnap 
délután már megkezdődtek a szóbeli 
érettségi vizsgák és az első napon 
nyolc jelölt került a bizottság elé. Mind 
a nyolcan síkerrel tették le a vizsgát. 
Sikeresen vizsgáztak: Boneu Olga, Bol- 
der Mária, Buraiu Cornelia, Costa Ellsa- 

beta, CIsmarescu Emilia, Gruia Eleonora, 
Hoana Victorla és Klauber Mária. 

Tegnap tizenhat jelöltet vizs- 
gáztatott a bizottság és ezek 
közül csak hárman buktak meg. 

Éretteknek nyílvánitották a következő. 
ket: Mutfu Ileana, Oravítan Livia, Popa 
Eugenle, Riscuta Dolna, Rosca Stela, 

e.. 

- Vasutasok és vasuti nyugdijasok fa- 
zitaigényee A CFR vezérigazgatósága 
rendeletet adott ki, ennek értelmében ak- 
tiv szolgálatot teljesitő vasutasok és vas- 
uti nyugdiijesok még október elsejéig fel- 
vétethetik magukat abba a jegyzékbe, 
melynek alapján kedvezményes tüzifát 

kapnak, 

- Időjárás, Tegnap szép derüs, langyos 

ősz nap volt. A hőmérő délután félnégy- 

kor huszonhárom fok meleget mutatott, 

Bucurestiben hétfőn délben a hőmérsék- 

let tizenkilenc fok meleg volt. Várható 

időárás mára: változó felhőzet, többnyire 

azonban derülés. gyenge északkeleti szél, 

a hőmerséklet némileg csökken. 

- A buzával megrakott zsák megölt 
egy embert. Laus Ignea, a krassómegyei 
Naidas községben lakó gazdálkodó 1986 
julinsában a cséplőgép mellett dolgozott 
Mikor az egyik zsákot a vállára emelte, 
megszédült, elesett és az ötven kiló buzá- 
val megtöltött zsák Branzei Petru gaz- 

dálkodóra zuhant és olyan sulyoós belső 
sérüléseket szenvedett hogy néhány nan 
mulva meghalt Laus Ígnea ellen gondat- 
lanságból okozott eamberölés miátt vádat 
emeltek, Az oravicai törvényszék felmen.- 
tette, de huszezer lei kártérités megfize- 
tésére kötelezte. A temesvári itélőtábla 
jóváhagyta az oravícai törvényszék itéle- 
tét. ra 

Stolca Aurora, Schimmerling Magda, 
Vladuceanu Valeria, Gufler Adél, Kugler 
Borbála, Mengele Marglit, Bauer András 
es Deschu János. Ma Ismét tizenhat je- 

lölt tesz szóbeli érettségi vízsgát. 

Kielégítő volt az irásbeli érettségi 
eredménye Aradon is, ahol a kereske- 

delmi iIskolák végzett növendékeit vízsa 
gáztatja a bizottság. Az irásbeli vizs- 
gán összesen 

hetvenhét jelöt vett részt és 

ezek közül csak tizennégy nem 

felelt meg. 
A temesvár! kereskedelm! Iliceum nat 
jelöltje közül a következő öt felelt mea 
az lrásbeli vizsgán: Geréb János, Un- 

gor Károly, Savu Isac, Raventa loan és 
Pincu Constantin. Tegnap Aradon is 

megkezdődtek a szóbeli vizsgák. A te- 
mesvéri jelöltek ma kerülnek a bizott- 
ság elé. 

- Egyesületek Veni Sancte-ünnepe. A 
katolikus egyesületek vasárnap, október 
2-án délelőtt kilenc órakor a püspöki szé- 
kesgyházban Veni Sanctera és nagymíisé- 
re jönnek össze A Veni Sancte alkalmá- 
val Isten segitségét és malasztját kérik a 
most kezdődő munkaévre, Az egyes kalo. 
likus egyesületek kérik tagjaikat, hogy a 
Venj Sancten teljes számban jelenjenek 
meg, mert annak hitvallás jellege 
lesz. 

= Zsidó ujév. Zsidó vallásu polgártár. 
saink tegnap kezdték vallási ujévük ün- 
neplését, amelynek ma van második nap- 
ja. A biblia szerint a világ teremtése óta 
most kezdődik az 3699, esztendő. A zsidók 

z uj vallás esztendő küszöbén templo- 
maikban Isten áldását kérik az eljövendő 
idő számára. . 

- Halálos botütés. Bojan Joam és Bum- 
ba Solomon, a szörénymegyei Glanda 
községbeli lakosok között az elmult év 
május 21-én verezedés támadt, amelynek 
során a hetvenegy éves Bumba olyan su- 
lyos sérüléseket szenvedett, hogy rövide- 
sen meghalt. Vádat emeltek erre Bojan 
ellen, akít azzal vádoltak, hogy botütéssel 
előidézte Bumba halálát. A lugosi tör- 
vényszék Bojant háram évi fogházra itél. 
te. Felebbezés folytán A temesvári ítélő- 
tábla tegnap tárgyalta az ügyet és Bojan 
büntetését egy évi és két hónapi fogház- 
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VASUTI SZERENCSETLENSÉGHA 
MINC HALOTTAL, A Barcelonától ha 
minc kilómétrnyire fekvő Galida váro 
közelében éjszaka borzalmas vasuti s. 
rencsétlenség történt, A sötétben egy 
másnak rohant két vonat, harminc ofta 
életét veszitette, ötven megsebesült. 
- Mükedvelői előadás a Bessenye 

telepen. A katolikus Népszövetség Bess 
nyei-telepi tagozat, vasárnap délután 
órakor a Sztáron-féle vendéglőben mü. 

kedvelői előadást rendezett, amelyen szin 
rekerült Veress Árpád és Buzna Viktoi 
In nomin Patric cimü és a keresztényeé 
őskorában játszódó négy felvonásos da 
rabja. Az előadást nagyszámu közön 
nézte végizg Megjelent Kayser Lajo 
nagyprépost, a Katolikus Népszövetsé 
bánsági központja részéről pedig Schronk 
VIilma egyházközségi nővér Az előadás, 
amelyen a főszerepeket Kriszter Béla 
Nagy László, Tóth Rózsi, Wert Mátyá 
Antal Ferenc, Kollár György, Tóth Jáno 
Mészros András, Makra Sándor, Pesti 
renc, Wert Józse!, Keresztesi József, Kor. 
mányos Antal, Ehling János és Éhlin, 
József játszották, kitünően sikerült és 

nézők részéről nagy tetezéssel találkozot 
Előadás után Frigyér Iván plébános buz 
dító beszédet intézett a hívekhez. 
- Elfogták a zárdaépület betörőjének 

cinkcsát is. Megirtuk, hogy a rendőrsé 
elfogta Halpern Jenő husz éves fiatalem 
bert, aki a Notre Dame iskolanővérek jó 
zsefvárosi iskolájába betört és onnan na- 
gyobb összegü készpénzt elvítt A nyo- 
mozás soran Halpern még másik négy 
betörést beismert, de elmondta azt is, 
hogy a betörésekben társa is volt. Bün 

társa Ábrahám Ottó huszonötéves fiatal 
ember volt, akit Foldurean Símion te 
mesvári detektivy Bucurestiben letartózta- li 
tott. Halpern és Ábrahám Ottó augusz- 
tusban két betörést követtek el Temes 
várott, majd elutaztak Bucurestibe. Szep 
tember elején ujból Temsvárra jöttek és 
akkor további három betörés jelezte mü- 
ködésüket Abrahám Ottó ellen Bucuresti. 
ben ís folyik eljárás betörés miatt. Amint 
a fővárosban befejezték a vizsgálatot el 
lene. Temesvárra hozzák és átadják a 
ügyészségnek. 
- Házasságkötések. Az anyakönyvi! 

vatalban a következő párok kötöttek 
zasságot: Fendt Miklós vasuti tisztviselő 
és Kratochwill Ilona, Vlad Gheorghe vá- 
rosi kertész és Belgea Ecatarina, Simon 
lon villanytelepi tisztviselő és Loga Ma 
ria, Hartig Ferenc kefekötő és Baum Ka- 
talin, Stojanovits József postatisztviselő 
és Berendt Aranka, Ionesca Vasile al- 
tiszt és Milea Tuliánna, Simedre Vasile 
munkág és Micle Irine, Nica Steifan és 
Pepes Vilma, Wankó János pék és Wan- 
kó Erzeébet, Kiss István fakereskedő és 
Szabó Berta, Magyar János és Kovács 
Ida, Helfrieh Mátyás mázolómester és 
Cserny Erzsébet, Blatsak János asztalos 
és Elias Rozálía, Nikics Jenő és Zahics 
Teréz. 

- Fiatal diák balesete, Fris Romulus, a 
Stirea címü aradi napilap temesvári ezer. 
kesztőjének tizennégy éves diák fía, te 
nap délután biciklizés közben a gyalogi 
ró szélének hajtott és a kerékpárról a 
Weiszmayr-cég belvárosi üzletének kira- 
katablakába zuhant. Az üvegszilánkok a 
ffut a kezén és lábán megsebesítették A 
gyermekkórházba szállították 
- Betörés fényes nappal. Wesel Károly 

a Wagon Líts utazási iroda temesvári 
tisztviselője feljelentést tett a rendőrsé- " 
gen, hogy az ebédszünet alatt ismeretlen " 
tettesek álkulces segitségével behatoltak 
az utazási íroda helyiségébe és feltörték 
az asztalfiókokat. A betörőket azonban 
megzavarhatták munkájukban, mert eltá- 
voztak anélkül, hogy elvittek volna vala- 
mít, Megindult a nyomozás. 
- Gyilkoltak az elriasztott rablók, Ga- 

vabos községben ismeretlen tettesek be- y 
hatoltak Adam Mihai jómódu cígány há- 
7ába Az idős ember és nevelt fia, Mer- 
san Nicolae felriadtak a zajra s dulakod- 
ni kezdtek e rablókkal, akik erre őket 
agyba-főbe verték A kiáltozásra fígyel- 
mesek lettek a szomszédok mire a rablók 
több revolverlővést adtak le a levegőbe és 
elmenekültek. Adam Mihail belehalt sérü 
léseibe, mig Meresan Nicolae sérülései 
nem sulyosak. Adam Mihai harmincezer 
leit tartogatott a lakásában amiről tudo- 
mást szereztek a rablók és ezért követték 
el e rablótámadást A rablókat a csend- 
őrség keresi.



A DÉLUTÁN MEGY VÉGBE IM- 
OANE AVRAM DR. TEMETÉSE, A 

estiben elhunyt Imbroane Avram 

holttestét az ottan történt beszentelés 
n Temesvárra hozták és a józsefváro- 

g keleti plébániatemplomban ra- 

alozták bel. Ma délelőtt tiz órakor a 

nplomban nagy gyászistentisztelet lesz. 
temetés délután három órakor megy 
rbe a templomból. Az elhunytat az első 

leti görög keleti temetőben helyezik 

k nyugalomra. 

- Boris bolgár király Hitlernél. Boris 
gár kírály, aki jelenleg Németország- 

" n tartózkodik. tegnap Berlinben meglá- 
M gatta Hitler birodalmi vezért és kancel" 

Templomszentelés és a hősők emlé- 
felszentelése Szinérszegen. Színér- 
özségben vasárnap ment végbe a 

rög keleti templom és a hősök emléké- 
k felezentelése. Az ünnepségen részt- 

telk Ciupe Gheorghe dr. helytartósági 
titkár és Praporgescun Gheorghe dr. 

, Drefektus is. Az egyházi szertar- 

Lazaresca Vasile dr. karánsebesi 
ök végezte, aki ugy a templomban, 

nt a hősök emlékénél nagy beszédet 
hrtott. Délben a kulturházban közös ebéd 

1t, amelyen Lazarescun dr. püspök és 
at npe dr. vezértítár Öfelsége Carol ki- 

yra mondottak felköszöntőt. 

A vadházasságok megszüntetése 
dekében. A város vezetőségéhez is 
érkezett az igazságügyi miniszte- 

im rendelete, amely szerint a vad- 
asságban élő párok bélvegmente. 

thetnek házasságot, ha szabály- 
ien kiállitott szegénységi bizo- 

vitvánnyal rendelkeznek. 

Megnyilik a tanonciskola. Bottez 
leorghe munkaügyi vezérfelügyelőhöz 

érkezett a munkaügyi miniszterium 
itése, hogy a temesvári kereskedelmi 

monciskola fntartására 150,000 leit en- 
lyeztek, Az iskolát a kereskedelmi 
la épületében állítják fel és annak 
gatója Gherman igazgató lesz. A ke- 
delmi és iparkamara ideiglenes bi- 

ga szintén 150.000 leít szavazott meg 
a célra, A tanonciskolát már október 
megnyitják és Temesvárott 150- 

kereskedelmi tanonc juthat ahhoz az 
ktatáshoz, amely a segéddé való minősí- 
És egyik alapfeltétele 

- A kétszázötven leies érepénz 
evonása. Bucurestii jelentés szerint 
kétszázötven leies ércpénzek 1938 
ecember 31-ig maradnak forgalom- 

ezeket a pénzeket elfogadják, 
zonban szigoru utasitásokat kaptak 
gyelni arra,. hogy hamisitványok ne 
erüljenek a pénztárba. A hamisitvá- 
vokért az elfogadó tisztviselők anya- 
ag felelősek 

- öÖngyilkos rendőrkomiszárius. Po- 
cu Mielus temesvári rendőrkomíiszá- 

u a rendőrkvesztura ügyeletes szobájá- 
an vasárnap hajnalban revolverrel főbe. 
ötte magát és nyomban meghalt. Popescu 

lelus az öngyilkosság előtti éjszaka na- 
yobb társasággal az egyik gyárvárosi 
endéglőben mulatott és jó hangulatban 
adult hazafelé. 
ett az egyik rendőr. Ennek jelentése 
apján megimdult a vizegálat és valószi- 

i. hogy a következményektől való félel- 
nében követte el az öngyilkosságot., Po- 

escu Mielus negyven éves volt és előzé. 
y, szolgálatkész tísztviselőnek 

ák Popescu Mielus öccse volt Pop 
im itrie komiszáriusnak, az I. ker. P 
ég vezetőjének, akit mélyen megren- 

Htett öccse btragikus halála. Popescu 
Mielus temetése tegnap délután ment 

be nagy részvét közepette. 

- Ellopták a pénzét és az ékszereit. 
Welseh Mátyás erzsébetvárosi V. Bades- 
utcai lakásában betörők jártak. akik 
rszáz lei készpénzt és különböző éksze- 
ket vittek el. A betörők kézrekerítésére 
rendőrség meginditotla a nyomozást. 

- Gázolt az autó. Zsivkov Arsen 

4 ; 

val 

árosi Duca-utcában elgázolta a 2022 
jielzésü gépkocsi. amelyet Bárdi 

Józ soffőr vezetett. Zsivkov sulyos 
ső sérüléseket s agyrázkódást szen- 

edett. Amentők kórházba szállitot- 

n. Eddig az időpontig az adóhivata 

minchét éves mehalai lakost a bel- 

Petrescu Comnen külügyminiszter 

Petrescu Comnen külügyminiszter, aki 

a Népszövetség ülésszakán Romániát 

képviselte, felesége, valamint Cezianu 

Dinu, párisi román meghatalmazott mi- 
niszter és Creteanu miniszter kiséreté- 

ben visszaérkezett az országba. A kül- 
ügyminiszter átutazott Temesváron és 
ekkor az ujságirók előtt a kövelkező 
nyilatkozatot tette: 
- A legnagyobb leki nyugalommal 

érkeztem haza és kérem, higyjék el 

nekem, hogy aggodalomra semmi ok 

sincsen. Nem tehetek bővebb nyilatko: ... 

Aggodalomra és nyugtalanságra 
nincsen semmi ok 

zatot, mlelőtt a genfi eredményről nem 
számolok be Öfelsége Carol kfrálynak 

Az angol, francla és belga Intézkedé- 
sek tárgyában feltett kérdésekre a kül- 

ügyminiszter a következőket válaszolta: 

= Azon nem lehet megütközni, hogy 

a mal Időkben egyes államok fokozzák 

a biztonsági intézkedéseket. De Ismét- 
lem, hogy nyugtalanságra nincs ok, de 

annál több okunk van, hogy egysége- 
sen csoportosuljunk Öfelsége Carol 
király köré. 
. . 

Temesvár városát a sok külváros, 
telep és villanegyed ugy veszi körül, 
mint a kotlót a csomóesibe. Különösen 
a háboru utáni időben szaporodtak el 
ezek, de vannak köztük régebbi ere- 

detüek is. 
Ilyen például a gyárvárosi 
szöllők elnevezéssel megjelölt 
városrész, amely a gyárvárosi 

pályaudvar és az Aradi ut kö- 
zött terül el. 

Ez a városrész száz évnél jóval ré- 
gibb. Eleinte szöllőültetvényekből, 
Drésházakból és gazdagabb polgárok 
nyaralóiból állott. Körülbelül nyolc- 
van esztendő előtt fellépett a filoxera, 
tönkretette a szöllőültetvényeket. me- 
lyek aztán átalakultak szántóföldek- 
ké. A szántóföldeke et lassan parcelláz- 
ni kezdték és szegény emberek egy- 
másután épitettek ott maguknak sze- 
rény hajlékot. 1920 után az épitkezés 
fokozott ütemben folytatódott és 

ma már több ezer lakossal bi- 
ró városrész 

t az egykori szerény kezdeménye- 
zés 
A gyárvárosi szöllők lakosai városi 

polgárok és városi adókat fizetnek, 
de rosszabb körülmények között élnek 
mintha a legszegényebb faluban lak- 
nának. Boa nincs. Telefon nincs. 
Rendőri őrszoba nincs. Kövezett ko- 
csiut nincs. Járda nincs. A város ki 
jelentette, hogy csak aszfaltjárda lé- 
tesitését hailandó támogatni. Ezt pe- 
dig 

a gyárvárosi szöllők szegény 
.............. 

- Elhunyt magyar egyetemi ta- 
nár, Budapesten meghalt Blaskovics 
László dr. egyetemi tanár, a szemé- 
szeti klinika igazgatója. 
- Isac Emil diplomáciai szolgálat- 

ba lép. Isac Emil müvészeti és sz nhá- 
zi vezérfelügyelő az egyik kolozsvá- 
ri lap értesülése szerint diplomácial 
szolgálatba lép. Isac vezérfelügyelő 
külföldön fog kifeijteni diplomáciai 
müködést. 

Megielent az Innen-Dekoration 
folyóirat legujabb száma. A Koch 
Alexander dr. szerkesztésében meg- 
jelenő Innen-Dekoration cimü mü- 
vészi folyóirat legujabb száma töb- 
bek között érdekes leírást közöl a pusz- 
tán épült lakóházról. A képsorozat mu- 

tatja, hogy a Wendhut Adolf épitész ter- 
vei alapján épült ház és annak Berndt 
Sarolta belső berendezési tervezőnő ter- 
vei alapján készült berendezés milyen 
tökélets módon egyesitheti a müvészi és 

mégis célszerü formákat, Szép, kovácsolt 

vasból készült rácsok, értékes kőfaragó és 
mozaikmunkák felhasználásával diszítet. 
ték bőségesen a kényelmes lakóházat, 
amely mindenkimek kellemes otthont 
nyujt. A finom kiállításu folyóirat meg- 
rendelhető: Vertaganatalt Alexander 

121, vagy Welther H. könyvkereskedésé- 
ben Sibiu, Str. Regina Maria 28, első eme- 
let. Az Innen-Dekoratfon folyóirat egyes 
száma 120 jei negyedév előfizetés 300 
lei. 

Koch GMBH, Stuttgart-(O, Neckar str. 

......e.ev ........ 

Segélykiáttás a gyárvárosi szültőktől 
Rendes mat járaái és közlekedési eszközt kérnek 

az elfianyagolt városrész lakót 
háztulaidonosai képtelenek 

megfizetni. 
Miért nem csinál ott a város géptég- 
lából való járdákat? Ezek nagysze- 
rüen megfelelnének a célnak és költ- 
ségüket négy-öt évi részletekben le- 
hetne a tulajdonosoktól behajtani. Az 
egyik főközlekedési vonal az Alea 
Jandarmilor, amely a lippai utról a 
gyárvárosi állomásig vezet. Ezt ta- 
valv ujból makadámozták. A munka 
hónapokig tartott és ezen idő alatt a 
kocsik és autók a gyalogközlekedésre 
szolgáló fasorban jártak és azt telje- 
sen tönkretették. 

Ezt a fasori gyalogösvényt 
nem hozták rendbe. 

Pedig a városban sok alig használt 
fasort aszfaltoztak. 
A város belső része és a gyrávárosi 

szöllők között semmiféle közlekedés 
nincsen. Pedig ezen városrész mentén 
fekszik valamennyi felekezet közte- 
metője és gyárvállalatok is vannak 
ezen a tájon. Mindehhez hozzájárul, 
hogy a gyárvárosi szöllőkből naponta 
oda és vissza több ezer ember jár ke- 
nyere után a Belvárosba és a Gyár- 
városba. Ennek ellenére azonban nin- 
csen sem villamosvasut. sem autóbusz. 
Éppenséggel nem szerénytelen kiván- 
ság a gyárvárosi szöllők lakosaitól, 
ha azt kérik. hogv 

város ezen a vonalon is já- 
rasson autóbuszt, mint azt a 

Rónác felé teszi. 
Ez a kérésük nemcsak méltányos, ha- 
nem jogos is. 

Rendelkezési állományba helyeztek 
egy szubprefektust, A Tempo cimü tfővá- 
rosi lap jelentése szerint Lobontiu Iont, 
Szamos vármegye szubprefektusát ren- 

delkezési állományba helyezték, 
- A leleplezett aranycsempész. A 

mult napokban - miként jelentettük 
- Nagyikanizsán a trieszti gyorsvo- 
naton elfogtak egy román állampol- 
gárt, aki nyolcvanezer pengő értékü 
aranypénzt és értékpapirt akart ki- 
csempészni. Az illető Heller Lipót 
aradi származásu bucurestii kereske- 
dő, aki az értékes holmit ujságpapir- 
ba csomagoltan vitte magával és a 
podgyásztartóban rejtette el. A pénzt 
és az értékpapirokat Olaszországon 
keresztül Svájcba akarta csempészni 
Heller Lipótot Budapestre szállitot- 
ták és most igyekeznek megbizóit 
kideriteni. 
- Halálozások, Meghaltek: Nagy Vil- 

mosné nyolcevanöt éves, özvegy Wilhelm 
Teréz született Griesz nyolcvannyolc éves, 
Lischka Mária született Wodreng hetven. 
négy éves, Pandurovits Irma született 
Kiss hatvannyolc éves. 
- Személyvonat belerohant egy te- 

hervonatba. A Róma és Nápoly kö- 
zött közlekedő személyvonat Nápoly 
közelében belefutott egy tehervonatba 
Nyolc ember meghalt. huszan sulyo- 
san, számosan pedig könnyebben 
rültek meg. A sebesültek között sok a 
német. akk egy társasutazáson vettek 

sé 

é 

Scala-mase-Mozi 
Végre megérkezett a várva várt 

Hlmesemény! 

A francia ilmművészet büszkesége, 

a Velencei filmkiállitáson arany- 

éeremmel kitüntetve 

A táncrend 
(Un carnet de bal) 

Harry Baur 
Marye Bell 

Lous Jouivet 
Pierre Blanchar 

Fernandel 
Raimu 

Premier 28-án, szerdán a SCALABAN 

Rendezte Julien Duvivier 

Az ev legiökéletlesebb 
lilmalkotlása 

Kedden utoljára : 

A bol ondok klubja. Hans Moser 
Miöa 

- Két öngyilkosság, Megirtuk, hogy 

Benda Éva, a józsefvárosi Preyer- utcá- 

ban levő lakásán kőszódaoldatot ívott. Az 

életunt asszony féltékenységében előző- 

leg leöntötte a maró folyadékkal Nikolics 

Antalt akavel közös háztartásban élt, Az 
asszonyt sulyos állapotban kórházba szál- 

litották, ahol meghalt. Méreggel vetetű 
véget életének Fara Károly huszonhárom 

éves fiatalember is, aki Fröbl-utcai laká- 
sában nagyobb mennyiségü arzént vetű 

be. Kórházba szállították, de életét mem 

lehetett megmenteni. 
" Mentőkurzus. A temesvári mentőtár- 

sulat mentőtanfolyamot tart az első se- 

gélynyujtás iemereteiről A tanfolyam 

ingyenes és azon férfiak és nők egyaránt 

résztvehetnek. A tanfolyam előrelátható- 
lag nyolc hétig tart és október 10-én este 
kezdődik A mentőotthonban hetenkíint 
két előadá. lesz. Beiratkozni lehet a men- 
tőállomáson és október 9-én délelőtt ti- 
zenegy órakor, a mentőotthonban levő 
értekezleten, amikor az előadások idő- 
pontját is megállapítják, 

Szigoruan megbüntetik 
a cukorral spekuláló cégeket 
Galatiból jelentik: Emlékezetes, 

hogy az utóbbi napokban. midőn a fo- 
gyasztóközönség a rendesnél is na- 
gyobb cukur-igényekkel lépett fel, 
egyszerre eltünt egyes városok áru- 
piacáról a cukor. A cukorgyárak 
ugyan megnyugtatták a közönséget, 
hogy van elegendő cukor még raktá 
ron, csak pár napig kell várni. amig a 
cukor odaérkezik, ahol hiány mutat- 
kozik, továbbá, hogy az ui cukorgyár- 
tási idény is megindul. mely aztán bő- 
ségesen fedez bármilyen szükségletet. 
Néhány helyen továbbra is mutatko- 
zott cukorhiány. Ezen városok közé 
tartozott Galati. ahol éppen a nagyke- 
reskedések nem szolgáltattak ki cuk- 
rot vevőiknek. Galati törvényszékének 
főügyésze Luapscu a jelenséget 
igen gyanusnak találta és ezért egész 
sereg kszállást végzett és személye- 
sen inditott széleskörü nyomozást ab- 
ban a tekintetben, hogy vajjon tény- 
leg kifogyott-e a cukor a piacáról. 
Kiszállásai során megállapitotta, hogy 
Codescu Sterea, Carambis Ion, Teo- 
dorof Dan és Papagheorghiu Dumit- 
ru gyarmatárunagykereskedők hatal- 
mas mennyiségü cukrot halmoztak fel 
azon célból hogy a cukornak a piac- 
től való elvonása által kihasználják a 
fogyasztó közönségnek hirtelen tá- 
madt cukoréhségét. Az ügyészség az 
üzérkedésről szóló törvény20.szakasza 
alapján eljárást inditott ellenük és 
megtett minden szükséges intézkedést 
arra nézve. hogy a nevezett nagyke- 
reskedők üzérkedése véget érjen. Az 
ügyet október negyedikén fog tár. 
gyalni a nemzetgazdasági miniszt 

részt. rium képviselőjének jelenlétében 



ORTESEMÉNYEK : 
Hiányoztak a temesvári játékosok 

A német válogatott csapat 
győzelme Bucurestiben 

Németország-Románia 4.1 (1:0) 
Az ország sportközvéleménye nagy 

pizakodással vártla a német válogatott 
elleni mérközést és éppen ezért keltett 
nagy csalódást a román együttes, amely 
nem nyujtotta azt a játékot, amelyet 
elvártak. A Venus válogatott nyolc já- 
tékosa közül csak néhány felelt meg. A 
válogatott csapat megérezte Bürger és 
Bindea hiányát, akik a belgrádi váloga- 
tott elleni mérkőzésen íigazolták, hogy 
helyük lett volna a nemzeti válogatott 
csapatban. A román csapat az első fél- 
időben még birta az iramot és a sok né- 
met támadás csak egy gólt hozott. A 
második félidőben azonban a román 

csapat védelme nem tudta megakadá. 
lyozni a német csapat nagy gólarányu 
győzelmét. A játékosok közül különö- 
sen Gain és Demetrovicl visszaesése 
volt feltünő a második félidőben. Albu 
igyekezett, de öngólt vétett és ezzel 
lerontotta teljesitményét. A csatársor- 
ből csak a két szélső felelt meg, mig a 
belső hármas nem tudott megbirkózni a 
kemény német védelemmel. A román 
csapat gólját a második felidő vége 
felé Orza szerezte. A német csapat kf- 
tünően küzdött és szép játékot mutatva 
nyerte meg a mérkőzést. 

Temesvár legyőzte Belgrád válogatott 

csapatát 

A városközi mérkőzésen Temesvár 
kitünő csapata revánsot vett a 
mult évi belgrádi vereségért. mert 
szép játókkal 3:1 (1:1) arányban le- 
győzte Belgrád válogatott csapatát. 
A nmérkőzésen különösen Bürger és 
Bindea tüntek ki, akiket a közönség 
lelkesen ünnepelt. Az első gólt Bin- 
dea révén Temesvár csapata érte el, 
de a belgrádiak még a szünet előtt 
Kohl öngóljával egyenlitenek. A má- 
sodik félidőben azután Temesvár csa- 
pata döntő fölénybe jutott és ujabb 

netelt. A belgrádi csapat levonult, de 
később visszatért a pályára és a mér- 
kőzést be lehetett fejezni. 

AzZz AMEFA GYŐZÖTT, 

A CAMT KIKAPOTT RESICÁN 
Az AMEFA csapata vasárnap Resicán 

játszott, ahol az ottani munkásklub volt 
az ellenfele. Az aradj csapat könnyü já- 
ték után biztosan győzött Batrin (2) és 
Perneki góljaíval, 
A CAMT vegyes csapata az UDR ellen- 

fele volt ugyancsak Resicán és ott szép 
játék után 3:2 (2:1) arányban szenvedett 
vereséget. A CAMILból Reiter, Zsizsik IL 
Tóth, Hichler, Jánosy és Stephan hiány- 

1938. SZEPTEMBE. 

amire nem mentség az sem, hogy a Fe- 12:0 (0:0). 
rencváros tartalékos csapattal ját- 
szott. Az első félidő gólját a negyve- 

-Szolnoki MAV 3:0 (1:0). Bocskai- 
Salgotarjáni SC 8:0 (6:0). Szeged- 
Zugló 2:0 (1:0). 

a :0) a 

luga Livius maradt a Kinizsi-Ilsa 
elnöke 

A Kinizsi-IlIsa most tartotta meg 
évi rendes közgyülését. amelyen uj- 
ból Iuga Liviust választották meg az 
egyesület elnökéül. Alelnök Bercovici 
lancu, főtitkár Thury Lajos, titkárok 
Tacobson Nicu és Constantin Savu 
főpénztáros Schattelesz Mihály, fut- 
ballszakosztályi elnök Erharát Béla, 
birkozó szakosztályi elnök Popovics 
Milutin. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek 

és azok javitasa. 

A. M. Mülley-nel 
TIMISOARA 

1, Sirada Solderer 11. sz. 

A 

Románia B)-Bulgária B) 4:1 (1:1). 
A román B) válogatott csapat pom- 

pás győzelmet aratott Ruszcsukban a 
bolgár B) válogatott legénysége ellen. 
Ezt a csapatot nem hibázta el a válo- 
gató bizottság, mert itt játszott jóegy- 
néhány olyan játékos (Szadovszky, 
Moldoveanu, Bogdan, Praszler stb.), 
akiknek helye az A) csapatban lehe- 
tett volna, ha történetesen a Venus 
játékosai lettek volna. A játék mind- 
végig magas nivón mozgott és a kö- 
zönség a mérkőzés végén melegen ün- 
nepelte a győztes román játékosokat. 

Nagyszeben. Jiul-Soimii 9:2 (4 
Marosvásárhely. 

nedik percben Müller szerezte. A má- (4:0). ; 
sodik félidő negyedik percében ugyan- Nagyvárad. Staruinta-Industr 
csak Müller a gólszerző a végered- Sarmei 3:1 (0:1)) 
ményt a 12-ik percben Kisutzky álli- Kolozsvár. Universitatea-Victor 
totta be. A többi eredmény a követke- 1:0 (1:0). 
ző: Phöbus-Budafok 2:1 (1:1), Ujpest Szatmár. Olimpia-Crisana 

INGRID BERGMANN 
az UFA filmegyüttesének egyik kivál 
tagja eredetileg svéd filmekben szerepel 
mikor tehetségére felfigyelt a nagy ber 
lini filmtársaság és több nagy szerepr! 
szerződtette. Legujabb szerepe A né. 

pajtás címü film női főszereplője. 

Kedd, szeptember 27, 

VENDI 9 

két góllal megszerezte a győzelmet. A 
jugoszláv csapat védelme durva já- 
tékkal igyekezett a temesvári csapat 
csatárainak támadását megakadályoz- 
ni, Az egyik belgrádi hátvéd durva- 
sága miatt a játék nyolc percig szü- 

m me 

Az izzójelvény 
Déli Hirlap eredeti redénye 

Nrta Károty Józse 
GMinden jog, a forditás joga is fentartva.) 
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Daisy felelet helyett a fejével intett. Barker el 
vesztette önuralmát. Most a megsértett és megalázot! 
férii állt az asszony előtt. 
- fehát mégis a szeretőd! - orditotta. - Igen, 

a szeretőd! Ne is tagaddi 
Daisy felugrott. Hangja durván recsegett. 
- Mit? Hogy én a szeretője? Azt már nem! Nem 

a szeretője vagyok. A cinkosa Vagyok! 
Barker meghökkent. 
- Mije vagy? 
A cinkosa! Stepanovics szovjet-kém. Nem hi 

szed? Kérdezzd meg tőle magától. Az éjszaka itt lesz 
El kell vele számolnom. 

Barker hátratántorodott. Ez a leleplezés ugy érte, 
mintha sulyos tárggyal fejbe vágták volna. 
- Hihetetlen. , . Stepanovics és te.. . nem aka- 

rom elhínni . . . - hebegte. 
- Pedig ugy van. Stepanovics a szovjet kémje. 

Veszedelmes bolseviki. A kabátja alatt megláthatod 
az ötágu vörös csillagot. Szovjet:-kém és én a cinkosa 
vagyok. 

Barker magába roskacdt. A kezeit tördelte. 
- Őhén szerencsétlen - mormogta. - Ily mély. 

re sülyedtem! Stepanovics szovjet-kém. Daisy a cin- 
kosa. És én közös fedél alatt lakom vele. És elfogad. 
tam a pénzét, az árulás aíját. Ily mélyre sülyedtem! 

Elhallgatott és maga elé meredt. 
Első gondolata az volt, hogy végezni fog Daisy- 

vel, azután önmagával. Megrázkódoti ettől a szörnyü 
gondolattól, Vért ontani! Irtózott a vértől. Daisy vérét 
szentségnek tartotta, amelynek minden csöppje drá- 
ga és életet jelent számára. 

Hosszu, kinos hallgatás után nyugalmat erőszakolt! 
magára. 
- Daisy! - szólt,. - Nincs értelme a títkos játék- 

nek. Mendj el mindent őszintén. Gyónj meg mindent 
bünbánóan. Talán majd kinálkozik mód és alkalom, 

zott, tehát elért eredménye igen szép. 

vét elhaligatom. Nem akarom bemocskolni tisztes em- 

megértem, miért nem bántottak a bennszülöttek. 

doveanu. Hungária-Herencváros 3:0 (:0) 
A magyar NB első rangadója 
érdeklődés mellett zajlott le Budapes- 
ten és a H 

nagy 

a győzelmét hozta, Lugos. 

hogy kimeneküljünk a mélységből, amelybe zuhan. 
tunk. El kell mondanod mindent, mintha itélő birád 
előtt állnál. 
- Egész eddigi életem hazugság - kezdte 

Daisy. 

- A szerelmed is? 
- Nem! A szerelem az egyedüli ígazság az éle. 

temben. A szerelmem szent és igaz. Ha nem lenne az, 
nem Jutottam volna ídáig. 
- Erről majd később. Beszélj a hazug életedről. 
- Arról beszélek, Azon kezdem, hogy nem is va- 

gyok angol. 
- Hát mi vagy? 
- Született orosz. A nevem Katja. A szülelm ne- 

léküket. 
- Ne a szüleldről, magadról beszélj. 

Bizonyosan emlékszel rá, hogy utlevéllel ér. 
Keztem hozzátok az indfai határra. 
- Igen. A karbíni angol konzultás utlevelével. 
- Ugy van. Csakhogy az az utlevél hamfsitott 

volt. 
- Hamisitott? 

- Ne csodálkozz. SzovJet:Oroszországban szinte 
gyárilag hamistják az idegen utleveleket, pecséteket 
és alálrásokat. 

- És megható menekülésed? 
- Mese. Okosan kfeszelt hazugság. Dehogy is 

menekültem. UÚgy Jöttem hozzátok, ahogyan társalm- 
mal Szípériában megbeszéltük. 

- fehát mégis van járható ut a havasok között. 
- Van. De azt csak a hegyi emberek és az oro- 

szok Ismerik. Nem árulhatom el. Titoktartást fogadtam. 
Ne kívánad, hogy szószegő legyek, mert életemmel 
játszom. 

- Nem is fontos most már. Miért jöttél hozzánk? 
- Az volt a feladatom, hogy megbizható benn- 

szülöttek utján jelentéseket küldjek. 

- Most már megértem magános sétáidat. Azt ís 

- Azt ís megérheted most már, miért nem Jöttek 
nálatok a határon át a szovjet emberel. Pedig any- 
nylan Jöttek a határon át, hogy szinte elárasztották 
Indiát. Egyetlenegyet sem fogtatok el közütük, csu- 
pán azt az őrült Babucsevet. 
-AkKinek az arcába csaptam. 

Góllövők: Bogdan (2). Praszler. Mol- 

B-liga eredmények 
Craiova. Crai Tovan-CAO 2:1 (0:1). 

Vulturii -Rovine 

és nem voltam képes tőled elszakadni. 

Apollo: Csavargók (német film). 
Capitol: Két asszony között (ang 

film). 
Scala: A bolondok klubja (ném 

film), 
Rivoli: Kényszerből arisztokrata (angol Grivita I tfilm). 

sz mza 

-Azt. És aki a kriptában megmérgezte magát Azok odaát még aznap mindenről értesültek és bosz. szut forraltak. Mindenekelőtt téged akartak eltenni láb alól. Tőlem várták a títkos jelt, hogy mikor jöhet. nek. 
- Várj csak - szakitotta félbe Barker. - Medal kellett neked nálunk maradnod? 
- Ameddig az internáltságom tartott. Erről a rendszerről pontosan értesülve voltak a cséka em- berei. 
- És azután vissza kellett volna menned2? 
- Nem. A biradalom belsejépe kellett volna mennem. 
- És miért nem mentél, amikor már mehettél volna? 
- Akkor már nem mehettem. Akkor már ha akar. e tam volna, sem mehettem volna, mert a tiéd voltam hh 

Akkor már 
éreztem, hogy melletted kell maradnom, mert a so sunk egymáshoz láncolt bennünket. És éltem kettős ) 
életemet: a hazugat és melletted az (gazat, a szere- I lem gyönyöreitől felmagasztasulhat, a szentet. 
- Tovább... tovább . . . mi történt azon a vég 

zetes éjszakán? - sürgette Barker. 
- Kétségbe voltam esve, A jelt meg kellett ad- 

nem. De ha megadom, elveszitlek téged, amit tul h 
nem éltem volna. Azt hittem, meg fogok őrülni. Már 
arra gondoltam, hogy mindent elmondok neked é 
figyelmeztetlek a veszedelemre. Már éppen félre 
akartalak hivni a kaszinóban, hogy szóljak neked, amikor közbejött Wilson szeszélyes ötlete. Igy meg- menekültél és magamat is kimentettem a legkétség: Mi, beejtőbb helyzetből. e e 
- És Mary? , 
- Várj csak. Erre is rátérek. Emlékszel, hogy 

megkértelek, küldd el a bungalov körül cirkáló kato- 
nékai? Nem vettem volna a lelkemre, hogy azok 
szerencsétlen emberek elpusztuljanak. Elégge 
hogy Ibrahimot orvul meggyilkolták. Meg akartam 
menteni. de a fiu makacsul kitartott amelleit, hogy vi 
gyáz reánk és el nem mozdul a bungalovtól. Kényte 
len voltam átengedni végzetének. Egyideig még be 
szélgettünk Maryvel, azután Mary lefeküdt és én égő 
cigarettával megadtam a jelt, ahogyan előzőleg meg- 
izenték. a 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
KEDD, SZEPTEMBER 27. 
resti: 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

, Hdó. reggel; hangverseny, háztartási, 
Dei tanácsok, 18. Időjelzés dőjárás 

urális hirek sport, vizállásjelentés 
: Deli hangverseny közvetitése. Köz 
Sporthireknek adása. 18.40 Gramo- 
ezek. 1415: Eirek, időjarásjelentés 
tóhiradó 1430 Gramofonlemezek. 
Hirek. 16.45: Előadás. 19: Időszerü 

: Lemezek, 20: Szórakoztató 
Lemezek, 21: Felolvasás. 21.15: 

glől zene, utána hiírek közvetítése. 

dapest L 145: Torna. Utána: Gramo 

: Hirek, 11.20 é, 11.45: Felolvasás 
Ének és zongorajáték, 18.80: Hirek. 
Katonazene, 15.35: Hirek, 17.10: Asz- 
k tanacsadója. 17.45: Hirek. 18: 

vasás, 18.30: Lemezek. 19: Sportelő- 
s. 1920: Előadás. 19.50 Cigányzenekar 
ikál, 20.45: Csokonai Vitéz Mihály 
hangjáték. 22.50 Hirek. 28.15. Sza- 

zebe, 2410; Jazz-band, 1.05: Hirek. 
udapest II. 1920. Ének, 19.50: Francia 

voktatás, 20.15: Mezőgazdasági fél- 

2045: Cigányzenekar muzsikál. 21: 

ek 2125. Lemezek, 
19.40: Hangverseny, 21.10 Dalos- 

tánocest. 22. Szimionikus hangver- 

SZELitMELN 28 

ád. 18.20: Zenekari hangverseny. 

eg. 19.50: Lemezek. 
a. 19.20: Szalonzene dalokkal, 28.20: 

erettnyitányiok, 

ANN Rryes. 
d /arsó. 20: Ének, 20.30: Zemekari hang- 

seny. 22.10 Népdalok. 22.55: Zongora- 

SZERDA, SZEPTEMBER 26. 

euresti. 6.30. Ritmikus torna, rádió- 

,reggeli hangverseny, háztartási, 

fvosi tanácsok, 18 Időjelzés, időjárásje- 

kulturális hirek, sport, vizállásje- 
13.10 Déli hangvereny közvetité- 
ben: sporthíreknek adása. 18.40: 
onlemezek, 14.15: Hírek, időjárás 

ezek, 15: Hirek, 16.45: Előadás, 
őszerü anyag. 19.17. Hives 

amofonlemezei. 20: Felolvasás, 20.15: 

nstantinesca Mila régi dalokat énekel. 

40 Felolvasás, 20.50: Cocea Györgyi 

ellőzik, 21.30: Tarka lemezek. 22: Hírek. 

Lemezek. 22.50: Vendéglőj zene, utá- 

özlemények, 
Budapest I. 745: Torna, Utána: Gramo- 

alemezek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: 

elolvasások, 13.05: Cigányzenekar mu- 
ikál. 18.30: Hirek. 1420: Pontos időjel- 

14.30: Hanglemezek, 15.35: Hirek. 16: 

riolyamhirek. 17.15: Diákfélóra, 17.45: 

ontos időjelzés, 18: Mikor okos a gyerme- 

. 1905: Komárom, elbeszélés, 19.40: 

goraszámok. 20.15: Népi est. 21: Tánc- 

e 22: Hirek, 22.20: Operaházi Zene. 
ar, 22.50: Időjárásjelentés, 2410: Cigány- 

ene. 1.05.: Hirek. 

Budapest II. 19.10: Szalonzenekari hanz 

erseny. 19.45: Olasz nyelvoktatás. 20.15: 
zek, 21: Hirek. 21.25: Előadás, 21.55: 

Igrád. 21: Szórakoztató zene. 22.30: 
imezek, 23.15: Hangverseny. 

Milánó. 20.30 Szórakoztató zeme, 22.80: 
lezek, 23.15: Tánczene, 
za, 18: Szórakoztató zene. 21.55: 

gvereeny, 28.25: Lemezek. 

e. 22.10: és 23: Hangverseny. 

atikák éjjeli szolgálata 
DDEN, szeptember 27-én a szolgálati 

beosztás a következő: 
1. kerületben a Reg Ferdinand-uton 

Salvator-gyógyszertár. 
L kerületben a 3 August-utcában 

ő Löw gyógyszertár és a P. Maior 

levő Meiszner-gyógyszertár. 
1I. kerületben a Lahovari-téren levő 

stea:gyógyszertár 
V kerületben a Dragalina-téren le 

Craciun gyógyszertárr 

2 V kerületben a Corvin-gyógyszer- 
rés Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

házban. 

énekesek 

x, Előadás, 18.30: A rádió szalonzene- 

Varsó. 18: Tánczene, 2030: Szórakoztató 

g 

Kedd este ünnepi előadás lesz a szin- 

A diszelőadás keretében szinre 
kerül Eftimiu hires monumentális tra- 

gédiája, a Prometheus, Az égi tüzet el- 

ragadó titán, aki feláldozza magát az em- 
beriségért, ebben a nagyszabásu szinjá- 

tékban egészen eredeti elgondolásban ele 

vendik meg, A mély és korszerü gondola- 
tok festől és nagyetilü szinpadi keretben 

kapnak szárnyat Eitimiu költői nyelven 

keresztül, amelyet Kaádár Imre forditása 

tolmácsol magyar nyelven, 

Nem csoda, hogy ez a darab Budapes- 
ten is és a vidéki magyar városokban is 
kítörő sigerrel került sziínre, Alig van 

ózíniáz 

BDromeftheus 
Beethoven, Bach és Hándel kisérőzenéjével 

darab, amely hálásabb szinészi feladato- 

kat nyujtana. Promethens, továbba Ero- 
menis nimfa, Zeus Apollo, Herakles 
Haephaistos s a mitológia többi alakja 

ütköznek össze a primitiv állatemberrel, 
hogy végül a költő szava a megváltás 

ujabb világgorszakaiba vezessen át ben. 

nünket, 

A cimszerepben Nagy István lép fel, a 

tőbbi lőszerepkben Fenyes Alice, Beness 

Ilona, Paát Magda, Tóth Elek, Deésy 
Jenő, Lantos Béla, Meszaros Béla stb. ju- 
tottak hálás feladatokhoz, A szavalókóru- 

sokat a szinház studiója moodja. A mo- 

numentális kiserőzenét Bach, Besthoven 
és Hándel müveiből Schreiber Alajos kar- 
nagy álliította össze. 

A szinházi het kiemelkedő eseménye 

lesz Nyirő Joózsef hires havasi szinjátéká- 

nak, a Jézuslaragó embernek bemutató- 

ja, Nyirő Józse! az erdelyi irodalom büs, 

kesége, akinek müveit egymásután for- 

ditják le az európai nyelvekre. Jézusfara: 

gó ember cimüű szinjátéka az idén került 

szinre mindent felülmuló siker mellett, A 

mosoly és a könny, a vaskos humor és az 

Jézusfaragó ember 
ellágyuló érzelmesség szinpompás keve- 
réke a Jézusfaragó ember. A csiki hava- 

sok elevenednek meg a pazar szépségü 

szinpadon, amelyen a székely fenyőerdők 

lélekzete liheg a szinjáték mögött, A Jé- 

zusfaragó ember a szintársulatnak ugy- 

szólván minden egyes tagját foglalkoz- 

tatja, 

MUSOR: 

Kedden, szeptember 27-én, este 9 órakor: 
Prometheus, (Eltimiu Victor monu. 

mentális szinjátéka, Kádár Imre 

fordításában, Beethoven, Bach Hán. 

del kisérő zenéjével, Diszelőadás a 

román-magyar kulturális együtt- 
müködés tíiszteletére. Fényes Alice, 

Benes Ilona, Paál Magda, Nagy Ist- 

ván, Tóth Elek, Lantos Béla. Deésy 

Jenő stb. a főszerepekben.) 

Szerdán, szeptember 28-án, este 9 óra- 

kor: Jézuslaragó ember. (Nyirő Jó- 

zeef havasi szinjátéka, a mult évad 

legnagyobb magyar szinpadi sikere. 

Pazar klállitásban, az egész társu- 

lat felléptével: Főszereplők: Hrényi 

Böske Fényes Alice, Paái Magda, 

Nagy István, Tompa Sándor, Czo- 

pán Flóri, Mészáros Béla. Tóth 

Elek, Csóka József, Lantos Béla, 

Deégy Jenő Réthely Ödön, Fülöp 

Sándor stb.) 

Csütörtökön, szeptember 298-én, délután 

5 órakor: Hatodik emelet. (Közki- 

a 

vánatra Mérsékelt helyárakkal.) 

Pénteken, szeptember 30-án, este 9 óra- 

kor: Egyetlen éjszakára... (Szilá- 

gyi és Losonczy több mint 150 elő- 

adást megért operettjének bemuta- 
tója. Főszereplők: Krémer Manci, 

Sándor StefI, Coppán Flóri, Paál 

Magda, Bázsa Éva. Jeney János, 

Tompa Sándor, Csóka József, Fülöp 

Sándor. Réthelyi Ödön, Csengeri 
Aladár etb, Rendező: Gróf László: 
Vezényel: Schreiber Alajos, A pa- 
zar kiállitást Rajnai Sándor ter- 

vezte.) 

Szombaton, október 1-én, délután 5 óra- 
kor: A rossz asszony, (Közkivánat- 
ra, Mérsékelt helyárakkal.) 
Eete 9 órakor: Egyetlen éjszaká- 
ra... (Másodszor). 

Vasárnap, október 2-án, délután 3 óra- 
kor: Égyetlen éjszakára... (Har- 
madszor. Rendes helyárakkal. 
Délután 6 órakor: Egyetlen éjszaká- 

ra,.. (Negyedszer.) 

Este 9 órakor: Nincs előadás, 

Aaaa..... a 

Vasárnap tartották a temesvári ke- 

reskedelmi és iparkamaránál a képe- 

sitési vizsgát azon ijelöltek számára, 

akik 
a megüresedett főtitkári ál- 

lásra pályázatukat benyujtot- 

A vizsgabizottság tagiai a követke- 

zők voltak: Bunghetianu kereskedel- 

mi akadémiai tanár. a kereskedelm! 

és iparkamarák otszágos szövetségé- 

nek elnöke, Harsescu nemzetgazdas
á- 

gi miniszteri igazgató, a személyzeti 

ügyosztály vezetője és Suciu Mihaiu, 

a Nemzeti Bank fiókjának igazgatója
, 

a kereskedelmi kamara kormánybiz- 

fosa. A bizottság titkári tisztségét 

Ilincea kereskedeimi felügyelő látta 

- KÖZGAZDAS 
A kamarai főtitkári állás 

tiz pályázója közül csak három tette le 

az előirt képesitési vizsgát 

elégtelen volta miatt nem vehetett 

AG- 

el. A tiz pályázó közül 
mindössze három jelölt jelent- 

kezett vizsgára, 

egyrészük a benyujtott okmányok 

részt a pályázaton. Pacurariu Ion dr. 

kamarai titkár önként visszalépett. A 

vizsgáztató bizottság elé csupán Ar- 

zenovici Zoltán kamarai titkár. Fra- 

fila Ioan. a Gyapiuipar cégjegyzőie 

és Comlosan Cornel, a CAM könyve- 
lője kerültek. Az irásbeli és szóbeli 

vizsga eredményeként 

a főtitkári állásra a kamara 

ideiglenes bizottsága Fratila 
Toant és Arzenovici Zoltánt 

ajánlia 

ég a nemzetgazdasági miniszterium 

ezek egyikét nevezi ki. 

A francia állami bank elhatározta, 

hogy ötezer frankos bankjegyeket hoz 

rtára állandó éjszakai szolgálatot tart, torgalomba. 

Ui bankjegyek Franciaországban. U1 vezetőség a munkakamara lugosi és 

oravicai kirendeltségeinél, A munkaügyi 

miniszterium uj vezetőséget nevezett ki a 

eeres oosa 

cai tagozatainak élére. Lugoson a mun- 

kásszakosztály élére Astalas Sándort, Che 

veresan Viktort a híivatalnoki és Jucu 

Constantint a kisipari szakosztály élére, 

Oravicán pedig Patera Antalt a mun- 

kásszakosztály, Maleescu Andrei mérnö 

köt a magánaitalnoki és Zarcula Geor- 

ghet a kísiparosok szakosztálya élére ne- 

vezték ki. Az ujonnan kinevezettek beik- 

tatását a megyei prefektusok végzik a 

mesvári munzaügyi felügyelőség és a 

munkekamara képviselőinek jelenlétében, 

Fizetik az 1922. évi kölcsönkötvény ka- 

matszelvényeit. A pénzügyminiszteriumi 

megbizta az illetékes párisi bankokat az 

1922. évi négy százalékos állami kölcsön- 

götvények esedékes kamatszelvényeinek 

kifizetésével 

Felmelték az eddigi 
hozatali evgedélyeket, 

lap rendelettörvényt 

nek rendelkezései 

tengerészeti alap létesül. Az alap 

feladata tengerészeti célokat szol- 

gáló épitkezések és beszerzések tinanziro- 
zása, E célból a rendelttörvény a behoza- 
talnál 250 szazalegkal, a kivítelnél 100 

százalékkal emelte a félszázalékos vámil- 
letéket, melyet eddig azon be. és kiviteli 

üzletek után kellett fizetni, melyek ten 

geri vagy duuai kikötők vámhívatalainál 

lettek lebonyolitva. A rendelet egyszer- 

smind kiterjeszti ezt az illetéket a száraz- 

földi vámhivataloknál elvámolásra kerülő 

árukra is. Kivételt képeznek a petróleum- 
termékek és a mezőgazdasági termékek 

kivitele, melyek után továbbra is a régi 
félszázalékos illeték fizetendő. 

A száj- és körömfájás miatt elma- 

rad a nagyvásár. Megirtuk, hogy a 
száj- és körömfájás terjedésének a 
hatóságok minden szigoru intézkedés 

ellenére nem lehet gátat vetni. Azóta 

az állatbetegség terjedőben van és er- 

re való tekintettel a város vezetősége 

elhatározta, hogy az idei őszi vásárt 

nem tartja meg. 

Devizamegszoritások Csehszlovákiá- 
ban. A prágai kormány a rendkivüli 

helvyzetre való tekintettel szigoru de- 

vizakorlátozó intézkedéseket léptetett 
életbe. Igy mától kezdve kivitel foga- 
natositása csupán a cseh nemzeti bank 
engedélyével lehetséges. Utasok szá- 
mára is tilos valutáknak kivitele a 
cseh nemzeti bank külön engedélye 

nélkül. 

A buza irányzata még mindig lanyha, 
A buza irnyzata lanyha, de a lucernamag 

irányzata rendkivül megszilárdult ás az 

ára is jelentősen javult. A piaci árak a 
következők: buza 78 kilós 385, tengeri 345, 
zab 430, uj lencse 500-550, takarmányárPa 
350, tavaszi árpa 405, korpa 270, bánsági 
repce 590, káposztarepce 610, kismalmi 
lisza 30/70-es beosztásból 760, nagymalmi 

liszt 780 lei százkilónkint, uj vörös lóhe- 
remag 17, lucernamag 43 lei kilónkint. 

Sürgősen szállitják Mixikóból Né- 

metországba a petróleumot. Mexi- 
kói Reuter-jelentés közli. hogy a né- 
metek a legnagyobb sietséggel igye-- 
keznek a Mexikóban megvásárolt pe- 

tróleumot a német kikötőkbe szállita- 
niTegnap s ma két, egyenként 50.000 
hordó benzinnel megrakott hajó indult 
el Mexikóból Hamburg felé. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

mi font 690-700.35; holland forint 75.40- 

76.40; drachma 0.99-105, -1-107; német 

márka 38-39; belgas 23.67-24.01; pengő 

25, 26.50-27; török font 82-83; angol font 

683-688; olasz jíra 7.172; vorvég korona 

33.81-34.36; cseh korona 4.11-4.89; leva 

1.24-130 palesztinai font 678.44-688.79; 
svájci frank 31.60-32.69; dínár 2.898-3.05 

dollár 140.97-142.14. Az első árfolyam a 

vételt, a másik az eladást jelenti. Az ár- 

folyamokban bentfoglaltatik a 38 százaló- 

kos devizafelár 

ra 

Cserépkályhák 
nagy választékban kaphatók 

rTuRI GYÖRGY 
kályha 1 Javi ) tés tfsol 

élvállalok. limisoara Il, otr. Dorobantilor 23 
2 sz. villamos megallónal. lelelon: 36-2 

kiviteli és be- 

A hivatalos 

közöl, amely- 
szerint nemzeti 

temesvári munkakamara lugosi és oravi- 
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Apróhirdetéseket felvesz I. kerület Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, Piata Badea 
Carjan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

vari 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei Apróhirdetéseket telvesz: Negyedik kerület Marschárafik, 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig is lei Piata Küttl - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- 
góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. lelefon 8-40 

Helfenbein-trafik, Piaja Laho Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 
Ez 

levelezés ....... Adás-vétlel 
Intrepinderile Electromecanice ale e egrz Magas barna Municipiulu Timisoara Eladó jeligére levél van a kiadóban, kérem át- 

két vagon záposztu, bavágásr eri (s47) Nr 10308/M. Tem, 1938 a 
E Órajavitásokat hosszu garanciával vállal inftá i A l darab uborkás uves. 200 darab paradicsc OHA FIXA módszen 300 000 ori- Aducem la cunostinfá On. Public autfomoforu mos üveg. Érdeklődni IV., Strada Ianc Émelis alkatresz, IV., Sir. fon Bratianu 31. Závoiu Poiana Marului care a circulat in vara aces- Vacarescu 38, Házmesternél. 2526 

z tui an pentru a face legátura intre Giara CFR, Porszivőgép 
a .... használt, de jókarban levő jutányosan e Allást keres Závoiu si Colonia de vara a Municipiului intiintata adó. Megtekinthető Kontaki-cégnél 1 ..... la Poiana Maárului se retrage din circulatiune pe mület, Piata Libertati. 584 Ápolónő : Di üt - zI irecfiunea : E több éves bizonyitványokkal házakhoz Ue de 3 Octomvrie 1938 ! Ada-Kalehról Rahát ajánlkozik. Cim a kiadóban, (2544) (szullánkenyér) - 

Leglinomabb rozsa, narancs, ilie, Ha szé aar lemmi b 
citrom, barack és csokolade, erve vag ion küLKA-téle li - ; ti szép eo, e a tetszés szerin lasználjon K -éle liliom- 1 ragyo arab vagy apróra vagva. tejkremet, liliom-tejszappant és I el su I Iemne rernrnud Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44 

Hli ert há Einben z a és Különlegesség Lei 60-. Lokum Lel 86-- árb 
e onatok indulása onatok érkezése Városi gyógyszertárban Timisoara Domnita Elena állomásról Timisoara, Demnita Elena állomásra Maiics Mi6dály 2 Aradra motorvonat 1.10 ; . Orsova a fekele ashoz 1. Piata ! (Bratianu Aradra személyvonat Oradeái Aradról motorvonat D it de Rachat dela Ad 

a enély t alg Aradról személyvonat Oradsáról 729 epozit de Rachat dela Ada-Kaleh (csatlakozás Budapest felé) 4.25 ! 
Aradra motorvonat 7.80 áAradról személyvonat 921 
Aradra gyorsvonat Oradeáig Aradról motérvonát 146 Különtféle ; (csatlakozás Budapestre) 885 Aradról személyvonat Oradeától 18.50 
Aradra motorvonat 1015 Aradról motorvonat 1546 ..... Aradra személyvonat Oradeáig Aradról személyvonat Oradeától 17.35 Kölcsön kapható 

napos lakás a második emeleten novem. (Csatlakozás Budapestre) 1285 Aradról motorvona: 1925 10.000-10 millióig 5-7 és fél százalékt ber i-re kiadó. E. K. Thomas, I, kerület, Aradra motorvonat 1420 Aradról gyorsvonat Oradeától 2145 bármilyen célokra 1-30 éves törlesztési St. I C. Duca 8 (2395) (csatlakozás 1gp Aradról motorvonat (Budapestről ; u. m. 10 holdes tanya eladó Lelet 2 Budapestre gyosvonat) 23.46 Lakótársnőt Aradra személyvonat Oradeáig 1942 Bucurestiből gyorsvonat z00 Holdat átvenni a Belváros közelében a keresek, akinek butora van. Bulev. Rege. Aradra motorvonat 22.20 Buenrestiből személyvonat 16.10 orszáeut mentén, ipervállalatnak, e le Ferdinand 1/b. Földszint 1. (2520) Bucurestibe Rapidvonat 7.55 Bueurestiból Rapidvona 1937 tészetnek megfelelő. Bővebb felvilágos Bucurestibe Szimplon 1211 stiből ; t i tást ad: Credit-International, Timisoars Kétszobás Bucurestibe személyvonat 14.05 Fyolsvonat 2810 III k ül t Sirada Ciprian Po! b lakás mellékhelyiségekkel kiadó III. ke. B egrestibe gyersvonat 3200 z személyvonat 6.30 et, Stra a iprian elfua es 
rület, Str, Feldioara 14 (e540) Caransebesre motorvonat 4.30 eznee notortonot 81. szám. A katolikus templomig a 6-0 

Caransebesre motorvonat 10.00 rvona e0 Az ország ggyelen vendéglátój Caransebesre szem élyvenat 2820 urnuseverinből személyvonat 9.53 
Gazeta iperi SZAKGAPJA a Turnuseverinbe ezemélyvonat 17.47 mea 

Lugoira motorvonat 6.12 zlaásról motorvonat 7 . Euziasra motorvonat 5.40 Buziasról motorvonat 1316 Restaurantilor si Hotelierilor eze 825 Buziasról motorvonat 16.12 Vendéglősök és Szállodások EBuziasra motorvonat 1100 Buziasról motorvonat 18.54 
Lapja Buziasra motorvonat 13.55 személyvonat 21.50 

EBEBuziasra motorvonat 16.45 Buziasról motorvona. 2316 
ada ' Buziasra motorvonat 1930 Cenadról személyvonat 6.47 Cenadra motorvonat 800 Lovrinról motorvonat 1035 minden vendégiparos Cenadra motorvonat 1427 Cenadról motorvonat 1258 

Cenadra személyvonat 18.05 Cenadról motorvonat 20.00 Lovrinra motorvonat (Jiraboleág) 1140 Lovrinról motorvonat 1740 = 
Crucenire motorvonat 8.10 1is i A T Cruceniro motorvonat 18.40 Cruceniről személyvonat 6.40 hilttes r io 

Alkalmazás Crucenire személyvonat 18.12 merveet rom magyar. német, francia. angol mimiuui Timboliára személyvonat 1.80 Glearol e olasz, szerb. cseh és orosz nyelven ideki Jimboleára motorvonat ezo mót t 555 továbbá mindennemü iratok (kérvé 
Vidéki orvos 

Jimboliáról személyvonat 5 m .. Jimboleára személyvonat 7.40 ; ely a8 yek. levelek, szerződések bi it keres kitünő szakácsnőt és férje mint Jimboltára szemelyvonat 1325 Jimboleáról személyvonat 956 uyek levelek, ezelzütese zenyi mindenes szintén állást kaphat. Szerdán Jimboleára ezemélyvonat 18.30 Jimboleáról Rapidvonat 1200 ványok stb.) leirását géppel, olesót délután Hote! Savoyban 6 órakor várom Jimboleára Rapidvonai 19.47 Jimboliáról személyvonat 1600 gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu a jelentkezőket (2545) Lieblingre motorvonat (Jebelen át) 430 Tinboléáról személyvonat 21.36 munkaerőktől támogatva. Önállóan Resitára személyvonat (Oravita felé) 7.35 Resitáról személyvonat 7.06 N. MAGDU dolgozó masamódleány felvétetik, Renee- Resitára motorvonat (Oravita felé) 11.35 Resitáról motorvonat 1041 . szalon, Kütt-tér 2. (2546) Jamra motorvonat (Oravitán át) 1320 Jamról motorvonat (Oravitán át) 17.05 comán nyvelv es orsarótanár, Bucu 
Resitára személyvonat (Versec és Resitáról személyvonat (I8 Igrádból) 2010 resti és Tinisoara városok volt elsű Bazias felé) 1625 MResitáról motorvonat 2123 ditója. Timisoara I.. Piata Bratianu Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.20 Radnáról motorvona 7.29 2. szá ( ádió Radnára motorvonat 530 Radnáról i 3 z zemten) 

tadná a 4 tadnáról motorvorat 1800 
ee Radnáról motorvona: 15.48 szammassomaamumuzommt adnára motorvonat 4. Radnáról motorvonat: 21 Philips, Körting, Hornyfon Radnára motorvonat 19.00 sné) személyvonat stb. telepes, autoakku. ré- larmatára motorvonat 1630 larmatáról motervonat 1738 szére telep nélkül és villany- larmatára személyvona: 18.40 ay . áramnak. Eredeti gyári árón Stamorára motorvonat 5.57 at 

s kényelmes részlettizetésre Staniorára motorvonat id.13 tarpozáról személyv. (Belgrádbál) 1132 
Stamorára motorvonat 1450 Stamoráról motorvonat 14.47 
Stamorára személyvonat i lig) 19.50. Stamoráról motorvonat 17.37 
Valcanira motorvonat 745 Valcaniról személyvona 6.53 - - 

. í Valcanira motorvonat 1400 Valcaniról motorvona: 13.08 a ; Valcanira személyvonat 17.40 Valcanirój motorvonat 2045 Jimbolia-Zs ; lonelre motorvonat 8.50 Ionelről motorvonat 7.24 mpolia-Zsomsolya Tonelre motorvonat l449 Ionelről motorvonat 18.46 . fonelre motorvona: 20.30 Tonelről motorvonat 19.20 

yomatot a idniad nyoda örio leded lnisoa .el 


